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–
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%

Celorepubliková vědecko-popularizační akce, která zapojuje všechny lidi do inspirujícího prostředí vědy. 
Návštěvníci si hrají, poznávají, zkoušejí a snaží se pochopit a objevovat tento fascinující svět.

Akci ve městě Opava pro malé i velké objevitele připravuje Slezská univerzita.
Podrobnosti ke konání akce najdete na stránce nocvedcu.cz

Stáhněte si do mobilu také chytrou aplikaci z Google Play nebo App Store s kompletními informacemi.

V případě návštěvy akce dodržte prosím pravidlo 3R

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“ Po - Pá: 8.00-17.00

(bezbariérový přístup, parkoviště)

nově od 1. října 2020

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Vánoční dárkové poukazy 
200, 500 a 1000 Kč

JIŽ V 
PRODEJI

Po dobu 
nouzového stavu 
běžná otevírací 

doba!

Inzerce



Vážení Opavané,

máme za sebou měsíc říjen, který nám byl 

velkou zkouškou. Především návrat pande-

mie covidu a zvýšení počtu pacientů s sebou 

přinesly různá omezení a na každého z nás 

tato skutečnost nějak dopadla. Také magistrát 

musel přistoupit k upravení úřední doby. Přes-

to vás chci ujistit, že všichni pra-

covníci Hlásky i areálu Krnovská se 

i nadále snaží vyho-

vět vašim žádostem 

a vycházejí vstříc 

jejich řešení. Dě-

kuji jim za toto 

nasazení, stejně 

jako všem zdra-

votníkům, poli-

cistům, hasičům  

a dobrovolníkům za osobní nasazení a pomoc, 

kterou nám poskytují.

Trápily nás také povodně. Především řeka Opa-

va přinesla vodu, která dosáhla až 3. stupně po-

vodňové aktivity. V Držkovicích, ale i v dalších 

městských částech znamenala na několik dní 

ochromení běžného života obyvatel. Povodňo-

vá komise situaci nepřetržitě sledovala a opera-

tivně řešila vše, co bylo třeba. Mé poděkování 

tak patří všem, kteří ve dne i v noci bránili hro-

zícím škodám a vzniku mimořádných událostí.

Život v Opavě ale šel dál a nijak se na pandemii 

či vodu neohlížel. Nespaly ani „zaručené zprá-

vy“, že město hodlá zrušit operní soubor nebo 

dokonce celé Slezské divadlo. Mohu vás ujistit, 

že tyto zprávy nejsou pravdivé. Město hledá 

úspory u všech městských organizací i v chodu 

samotného úřadu, rozhodně ne jen v divadle, 

jak jsme také slyšeli.

Podobně bylo město nařčeno některými 

opozičními zastupiteli, že prodalo část 

Dukelských kasáren netransparentně a za-

stupitelé neměli dostatek podkladů, aby 

mohli celou záležitost posoudit. Následně 

neúspěšný zájemce podal stížnost na Okresní 

soud v Opavě a ten vydal předběžné opatření 

a prodej pozastavil do dalšího rozhodnutí. Ve-

dení města je přesvědčeno, že nepochybilo,  

a věří, že odvolací soudní orgán, kam se obráti-

lo, dojde ke stejnému závěru jako Ministerstvo 

vnitra ČR, které věc rovněž přezkoumávalo  

a dalo městu Opavě za pravdu, že při prodeji 

postupovalo v souladu s legislativou a ve veřej-

ném a občanském zájmu.

Na druhou stranu uplynulé dny přinesly i řadu 

milých povinností. S radostí jsem přijal pozvání 

na slavnostní křest nových Chráněných dílen 

Charity Opava, které našly své zázemí v Opa-

vě-Jaktaři. Potěšilo mě, že v Malých Hošticích 

dostaly děti novou venkovní učebnu a že na ZŠ 

Englišova dnes vaří v moderní školní kuchyni. 

Byl učiněn další krok k uvolnění města z nároč-

né dopravní situace, když byla zahájena do-

stavba severního obchvatu Opavy. Také o tom 

se dočtete na stránkách, které právě otvíráte. 

Všem přeji pevné zdraví.

Tomáš Navrátil
primátor
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Zdroj: ŘSD

Na Bruntálské pokládají novou vozovku

N
a ukončenou pokládku nového silnič-

ního povrchu na Krnovské navazují 

od listopadu silničáři opravou ulice 

Bruntálská. Práce na silničním svršku budou 

rozděleny do dvou časových období, a to 

2. až 6. listopadu a 9. až 12. listopadu, kdy zde 

bude provoz jednosměrný směrem do cent-

ra. Pro odjíždějící z Opavy bude připravena 

objízdná trasa přes Vlaštovičky. Mezitím se 

uskuteční také rekonstrukce kruhového ob-

jezdu v Jaktaři, který bude úplně uzavřený 

o víkendu od 6. listopadu od 19. hodiny do 

8. listopadu do 17. hodiny a všechna vozidla 

budou opět vedena objízdnými trasami. 

Po dobu prací bude do dotčených úseků zákaz 

vjezdu všech vozidel nad 3,5 t a bude pro ně 

vyznačena objízdná trasa. Ostatní vozidla bu-

dou při průjezdu stavbou v pracovní době říze-

na pokyny pracovníků stavby. Celá rekonstruk-

ce si vyžádá rovněž omezení a změny umístění 

zastávek městské hromadné dopravy. 

Pokládka nového povrchu je plně v gesci Ře-

ditelství silnic a dálnic ČR a Krajského úřadu 

Moravskoslezského kraje, přičemž městu se 

při přípravných jednáních podařilo jak s pro-

vádějící firmou, tak i s povolujícím úřadem 

dohodnout, aby dopravní omezení proběhlo 

v co nejmenší míře.  (mak)

Začala stavba zbytku severního obchvatu

S
lavnostním poklepem na základní ká-

men poslední zářijový den začala stav-

ba pětikilometrové tzv. západní části 

severního obchvatu Opavy. Silnice za zhruba 

miliardu korun, která odvede většinu tranzit-

ní dopravy z města, by měla být postavena 

do tří let.

„Jsem moc rád, že se rok po otevření východní 

části obchvatu podařilo zahájit stavbu zbýva-

jící části. Bude to velmi náročná stavba, kde se 

budou muset vyřešit mosty, křížení s železnicí, 

řekou a dalšími vodními toky, průmyslovými 

areály a chráněnými lokalitami z hlediska ži-

votního prostředí, ale věřím, že se to podaří  

v termínu dokončit a my si konečně oddech-

neme. Pro dopravně přetíženou Opavu to pak 

bude citelná úleva,“ řekl primátor Tomáš Na-

vrátil s tím, že stavbu bohužel bude provázet 

vyšší pohyb stavební techniky. „Prosíme ob-

čany o trpělivost. Stavební firma slíbila, že udě-

lá vše pro to, aby byl dopad stavby na město co 

nejmenší,“ dodal primátor.

I podle Michala Jedličky, náměstka primátora 

pro dopravu a místopředsedy Sdružení pro 

výstavbu komunikace I/11–I/57, které se na 

přípravě stavby významně podílelo, bude 

stavba velmi náročná. „Na délce přes pět ki-

lometrů bude 78 stavebních objektů včetně 

osmi mostů o celkové délce 951 metrů. Stavbaři 

dále vybudují jednu opěrnou zeď, dvě protihluko-

vé stěny, vykopou zhruba 70 tisíc kubíků zeminy 

a na násypy navezou bezmála půl milionu kubí-

ků materiálu,“ vysvětlil Michal Jedlička.

Příprava stavby byla koordinována s revitali-

zací železniční tratě mezi Opavou a Krnovem. 

Už v loňském roce byla provedena demolice 

překážejících objektů patřících v minulosti 

cukrovaru či pyrotechnický průzkum. Velmi 

rychle se podařilo dokončit i záchranný ar-

cheologický průzkum, při kterém se objevi-

la celá řada významných nálezů. Projektová 

cena byla 1,1 miliardy korun, soutěží se ji 

podařilo snížit na 994 milionů korun (vše bez 

DPH). Stavba bude financována z fondů Ev-

ropské unie.  (rok)

Plán zimní údržby je připraven
Na konci října schválili radní plán údržby 

na zimní sezonu 2020/2021. Tu každoroč-

ně v Opavě a jejích městských částech 

zajišťují pracovníci technických služeb. 

Úkolem zimní údržby je zmírňování zá-

vad ve sjízdnosti a schůdnosti na míst-

ních komunikacích vzniklých v důsledku 

počasí. Rozsahem se Operační plán zimní 

údržby, jehož plné znění lze najít na webu  

www.tsopava.cz, příliš neliší od toho loň-

ského. Technické služby udržují nejen plu-

hováním více než 130 km vozovek a zhruba 

73 km chodníků.  (lad) 

Opavané odevzdali téměř tunu baterií
Půl roku probíhala ve 22 městech Moravsko-

slezského kraje soutěž Baterkománie. Její or-

ganizátoři, kterými byly Moravskoslezský kraj 

a nezisková společnost Ecobat, před zaháje-

ním projektu slíbili, že za každý odevzdaný ki-

logram věnují 10 korun na charitativní nebo 

obecně prospěšné projekty v kraji. Pracovní-

ci Magistrátu města Opavy, ale také obyvate-

lé města odevzdali největší množství baterií 

– 931 kg. Při přepočtu podle pravidel soutě-

že to bohužel stačilo „jen“ na čtvrtou příčku. 

Organizátoři projektu se však rozhodli oce-

nit úsilí opavského úřadu čestným uznáním 

a přispět částkou 15 tisíc korun na rehabili-

tační pomůcku, tzv. vertikalizační stojan, pro 

9letého Ondřeje, který trpí vzácným kardio-

faciokutanním syndromem.  (ans)

Aktuality
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Svatomartinské slavnosti nebudou
Jestli nám Martin přiveze sníh, to nevíme. Co 

ovšem víme jistě je, že letos do Opavy na bílém 

koni nedorazí. Opavské Slezsko je organizátorem 

tradiční velké akce v centru města, kterou na-

vštěvují tisíce lidí. Vzhledem k protiepidemickým 

nařízením, které v České republice panují, se roz-

hodlo Svatomartinské slavnosti zrušit.  (ans) 

Pravidla bezpečnosti denně na očích
Epidemiologická situace neumožnila do-

končit letošní ročník opavské Senior aka-

demie. Aby však účastníci nepřišli o cenné 

rady, dostali stolní kalendáře na rok 2021, 

ve kterých se seznámí s nejčastějšími rizi-

kovými situacemi, dozví se, jak jim před-

cházet, jak se s nimi vypořádat nebo jak se 

na ně připravit. Osobní setkání sice nelze 

nahradit, ale v současné situaci je to určitý 

způsob, jak dostat základní preventivní in-

formace mezi tuto ohroženou skupinu oby-

vatel.  (ans)

Na Čapákově nábřeží jednosměrně
Nový most přes řeku Opavu na Mostní ulici při-

nese kromě všech kladů i významnou změnu 

pro řidiče. Tou bude úprava dopravního režimu 

a příslušného značení na některých okolních 

ulicích. „Na Čapákově nábřeží musí být dočasně 

zjednosměrněny úseky od Mostní po vyústění uli-

ce  Hořicova a na druhou stranu od Mostní po ulici 

Chelčického, přičemž auta budou moci do těchto 

úseků od mostu pouze odbočit a pro výjezd na 

Mostní ulici budou muset využít ulici Wolkerova,“ 

informoval vedoucí oddělení správy dopravy 

a pozemních komunikací opavského magistrá-

tu Dalibor Novotný, s tím, že důvodem k úpra-

vám je nedostatečný rozhled řidičů při výjezdu 

z nábřeží na mostní konstrukci a s tím spojené 

nebezpečí kolize s jiným vozidlem. Se změna-

mi musí řidiči počítat od konce listopadu, kdy 

bude stavba mostu dokončena.  (mak)

J
edním z témat, která Opavou v posled-

ních týdnech rezonují, je otázka financo-

vání Slezského divadla v dalších letech. 

V některých médiích už vyšly články, kde 

mají jasno – radnice hodlá zrušit operní sou-

bor. „Rozhodně se nic takového nechystá,“ zní 

ale z Hlásky. Naopak, město se zástupci diva-

dla stále hledá způsob, jak situaci vyřešit ke 

spokojenosti obou stran.

„Také ke mně se dostaly informace, že město 

už dále nebude financovat operní soubor Slez-

ského divadla. Nevím, kde je zdroj těchto zpráv, 

ale vím, že jsou nepravdivé. Skutečností je, že 

hledáme, jak sanovat finanční ztráty způso-

bené koronavirovými opatřeními. Ukončení 

činnosti souboru nebo dokonce celého diva-

dla jsme s tím ale nikdy nespojovali. Snažíme 

se najít úspory, rozhodně ale máme zájem na 

působení obou souborů na scéně Slezského 

divadla,“ uvádí primátor Tomáš Navrátil. Jeho 

slova potvrzuje také náměstek Petr Orieš-

čík, do jehož kompetence spadá mimo jiné 

i opavská kultura.

S vedením Hlásky souhlasí i ředitel Slezského 

divadla v Opavě Ilja Racek. Ten zároveň uvá-

dí na pravou míru slova šéfa opery Vojtěcha 

Spurného, která se před nedávnem objevila 

v médiích. „Pan Spurný bohužel neměl všech-

ny potřebné informace, proto z nich vyvodil 

nesprávné závěry. Návrh na snížení rozpočtu 

zcela jistě nelze dávat do rovnítka s ukončením 

činnosti operního souboru, tato úvaha je na-

prosto nepodložená. My, tedy já a vedení rad-

nice, stále jednáme a hledáme ideální průnik, 

který by městu ušetřil a současně zachoval oba 

naše divadelní soubory a jejich repertoár,“ kon-

statuje Ilja Racek.

Zatím poslední setkání zástupců radnice  

a divadla proběhlo ve čtvrtek 1. října. Hovo-

řilo se zde nejen o rozpočtu na příští rok, ale 

i o personálně-ekonomickém auditu, který 

by měl být podkladem pro lepší a efektivněj-

ší fungování divadla. Ten hodlá město pro-

vést v následujících týdnech.

„Prozatímní návrh je poskytnout divadlu 

z rozpočtu města na příští rok 80 milionů korun 

s tím, že zbytek k dofinancování jeho nákladů 

se budeme snažit zajistit v rámci Moravsko-

slezského kraje a Ministerstva kultury ČR,“ 

komentuje schůzku náměstek primátora 

Petr Orieščík. Dodává, že opavský primátor 

bude iniciátorem schůzky s vedením jiných 

měst, která mají také problémy s financová-

ním městských divadel, a společně se budou 

snažit najít cestu ke vzniku metodiky pro 

podporu malých divadel, jako je to opavské. 

V podobné situaci jsou například v Olomou-

ci, Českých Budějovicích, Ústí nad Labem či 

Liberci.

Město Opava v tomto roce dotovalo Slez-

ské divadlo částkou 94 milionů korun, což 

představuje téměř desetinu městského 

rozpočtu. Celých 60 milionů z této částky 

je určeno na provoz opery. V současnosti 

město prověřuje možnost, jak ušetřit ve 

všech svých organizacích, obchodních 

společnostech i v rámci chodu magistrátu, 

úspory se rozhodně nehledají jen v diva-

dle. „V příštím roce očekáváme v souvislosti 

s koronavirovou pandemií ztrátu v příjmech 

ve výši 150 až 200 milionů korun. Výpadek se 

přitom očekává i na další roky. Peníze tedy 

někde najít musíme, naší prioritou je ale udr-

žet všechny základní služby pro občany tak, 

aby nebyla snížena jejich kvalita a dostup-

nost. A to se týká i divadla,“ uzavírá primá-

tor.  (lad, mak)

Město divadlo ani operu rušit nehodlá

Aktuality
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Srovnávací aplikace nabídne pohled na historickou  
a zároveň novodobou Opavu.

Končí sezona farmářských trhů

M
ěsto Opava má za sebou další rok, 

kdy Dolní náměstí ve středy, pátky 

a soboty plnili prodejci rostlinných 

výpěstků, květin, bylinek, pečiva, zabijačko-

vých produktů, textilu, šperků či dřevěných 

výrobků. 

Změnou letošních farmářských trhů byl nový 

organizátor, kterým se stal Martin Žižlavský. 

„Jeho úkolem bylo zajistit všechny nezbytné 

úkony související s prodejem na trzích, počí-

naje pronájmem prodejního zařízení, výběrem 

poplatků za pronajatý prostor, udržováním 

zázemí pro prodejce a konče bezproblémovou 

komunikací s prodejci,“ řekla Monika Štěpán-

ková z odboru kancelář primátora, který má 

trhy na starost. 

Prodej na farmářských trzích byl na jaře 

ochuzen o několik dnů z důvodů protipan-

demických opatření, tyto dny však byly na-

hrazeny prodejem o svátcích. Prodávalo se 

pravidelně po celou sezonu od dubna do 

listopadu. „Všichni farmáři a prodejci dodr-

žovali hygienická opatření a dbali pokynů  

v době protipandemických opatření,“ po-

znamenal organizátor Martin Žižlavský  

a dodal: „Věřím, že se nám podařilo zacho-

vat zájem lidí, a to i díky nabídce, se kterou 

prodejci přijížděli.“

Nově se mezi prodejním sortimentem ob-

jevily v letošním roce frgály, krůtí maso, hři-

by či jiný typ textilu – trička, čepice, roušky  

a dětský textil. Prodej však byl hlavně zalo-

žen na pravidelných prodejcích, kteří nabíze-

li produkty svých zahrádek a polí z Kateřinek, 

Kylešovic, Otic, Melče, Štěpánkovic či nedale-

ké polské Pilszcze. 

Letošní závěr trhů bude v případě, že to si-

tuace dovolí, patřit prodeji zabijačkových 

pochoutek, které pro návštěvníky připraví 

řeznictví Vilášek z Vršovic a Hluchý z Větř-

kovic. Akce proběhne v pátek 6. a v sobotu  

7. listopadu v tržních hodinách. (ans)

Opavou můžete procházet i virtuálně

H
ned dvě novinky budou v měsíci lis-

topadu připraveny pro návštěvní-

ky webu Turistického informačního 

centra Opava (TIC). Unikátní pohled do mi-

nulosti zprostředkují srovnávací fotografie. 

Procházku současnou Opavou zajistí virtuál- 

ní prohlídka. Obě vizualizace byly financo-

vány z rozpočtu Moravskoslezského kraje  

v rámci projektu Rozvoj služeb Turistického 

informačního centra v Opavě 2020.

Srovnávací aplikace přenese uživatele o více 

než sto let zpátky. Člověk díky ní odhalí ne-

všední pohledy na starou zástavbu Opavy, 

porovná ji s novou a může posoudit, jak se 

město v tomto čase proměnilo. Uvidí napří-

klad Ostrožnou ulici v období první republi-

ky či předválečné Horní náměstí. „Předlohou 

pro vznik současných snímků byly staré po-

hlednice, podle kterých se posléze ladily úhly 

pohledu, aby byl zážitek co nejautentičtější,“ 

uvedla vedoucí TIC Eva Sůrová. Aplikace, kte-

rá je umístěna na webu www.opava-city.cz/

tic, je velice intuitivní, její obsluhu tak zvlád-

ne i naprostý laik. Stačí jednoduše posunout 

jezdce uprostřed 

fotografie doleva 

či doprava a fotka 

v závislosti na smě-

ru mění svůj kabát.  

K dispozici bude více 

než 30 fotografií ze 

všech koutů Opavy. 

„A to není vše! V příš-

tím roce město plánu-

je vydat knihu věno-

vanou srovnávacím 

fotografiím,“ upozor-

nila vedoucí TIC. 

S druhou novinkou – 

virtuální prohlídkou, 

se dostanete přímo do víru opavského dění. 

„Technologie 360° záběru vám umožní navští-

vit z pohodlí domova celkem 23 nejznámějších 

oblastí Opavy, přičemž významné architekto-

nické památky jsou doplněny také interiéro-

vými snímky,“ řekla Eva Sůrová. Uživatelé se 

budou moci na webu TIC „projít” například 

Horním náměstím, okolo Obecního domu 

či nahlédnout do jedinečných prostor kos-

tela svatého Václava. Součástí záběrů jsou 

také informační cedulky se zajímavostmi  

a interaktivní mapa. Ovládání je rovněž vel-

mi jednoduché. „Díky virtuální prohlídce mů-

žeme ukázat naše krásné město i návštěvní-

kům, kteří se do Opavy chystají,“ uzavřela Eva 

Sůrová.  (ans)

Moderní výzvy lidstva online 
Po premiéře online vysílání besedy s Bobem 

Kartousem v rámci cyklu Moderní výzvy lid-

stva, který Fakulta veřejných politik SU připra-

vuje ve spolupráci s Mendelovým gymnáziem 

Opava, bude v tomto formátu pokračovat 

i další online přenos na platformě YouTube 

Moderních výzev lidstva. Ten se uskuteční 

3. listopadu od 12.30 hodin a půjde o povídání 

s armádním generálem Petrem Pavlem.   (mak)

Grand Prix Pepa se odsouvá na neurčito 
Současná epidemiologická situace znamená 

stopku i pro valnou většinu sportovních akcí. 

Zrušen tak musel být i letošní ročník nejstarší 

soutěže v kulturistice a bodyfitness ve střed-

ní Evropě Grand Prix Pepa, který byl naplá-

nován na 1. listopadu. Organizátoři se budou 

snažit najít nový termín, a to ještě v letošním 

roce. Zda ale soutěžní klání proběhne ještě 

letos nebo třeba až v roce příštím, je mo-

mentálně ve hvězdách. Pořadatelé budou  

o všech novinkách informovat, a to i pro-

střednictvím Hlásky. (lad)

Aktuality
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Primátor představuje budoucí 
podobu areálu novinářům.

Rozdělení území
Areál kasáren, který město 

získalo po armádě do svého 
vlastnictví v roce 2007, je 
rozdělen na 3 části. Část 
A je tvořena historickými 

budovami. Tu si město 
ponechá pro stavbu například 

bytů pro mladé rodiny či 
seniory a dalších prvků 

občanské vybavenosti. Část B 
je tvořena bývalými garážemi, 

dílnami a sklady, které 
nemají žádnou historickou či 

architektonickou hodnotu. 
Toto území bylo nabídnuto  

k prodeji developerovi.  
V části C je nyní drobná výroba, 

travnaté hřiště či heliport.

V Dukelkách by mělo vyrůst tři sta bytů

D
ukelská kasárna – areál, jehož jméno 

se skloňuje v posledních 13 letech 

v souvislosti s jeho využitím nejen 

napříč politickými stranami, ale i mezi ve-

řejností. Areál, se kterým mělo několikeré 

vedení radnic jasný záměr, žádný však nebyl 

dotažen. Využívat ho chtěla například policie 

či vězeňská služba. Vyrůst zde měla vysoká 

škola amerického typu Opava College, úze-

mí mělo sloužit podnikatelským aktivitám. 

Nápady byly mnohé, některé jen ve fázi my-

šlenky, jiné byly dokonce rozpracovány do 

studií. Hovořit o nich s velkou pompou uměli 

mnozí, od všech bylo nakonec z nejrůzněj-

ších důvodů postupně potichu upuštěno. 

Peníze na realizaci totiž nenašel nikdo. 

Na sklonku roku 2017 vznikla studie Atelieru 

38, která do klíčové a pro investory nejzají-

mavější části B zasadila bytové domy. U této 

vize již zůstalo. Pracovalo se s ní a poslouži-

la jako základ pro vypsání záměru prodeje 

této části areálu. Záměr se několikrát měnil, 

precizoval, definovaly a upřesňovaly se jeho 

podmínky. V rámci několika výzev se přihlási-

lo několik uchazečů, ke konečnému uzavření 

smlouvy ale nedošlo. V posledním záměru 

vypsaném v uplynulých měsících projevily  

o koupi zájem dvě společnosti s obdobnou 

nabídkovou cenou, návrh řešení jedné z nich, 

firmy JTA exclusive, spol. s r. o., ale více rezono-

val s představami města. Pro tyto účely sesta-

vená komise doporučila uzavřít smlouvu s ní 

a toto stanovisko v září posvětili i zastupitelé.  

„Společnost se zavázala, že do čtyř let po vy-

pracování kompletního projektu zahájí a nej-

později do osmi let dokončí na zakoupeném 

území výstavbu 16 nových bytových domů 

s 300 byty, podzemními garážemi i dalším záze-

mím, například dětským hřištěm,“ říká primátor 

Tomáš Navrátil a dodává, že je nesmírně rád, 

že se po dlouhých letech areál konečně začne 

smysluplně využívat. Firma na účet města 

zaslala bezprostředně po podepsání kupní 

smlouvy téměř 51 milionů korun, které nabíd-

la jako kupní cenu a zdálo se, že se Opavané 

již mohou těšit, až začne nová čtvrť růst. 

Bohužel vše zkomplikoval neúspěšný zájemce 

o koupi areálu, jehož nabídka nebyla vybrána. 

Obrátil se na okresní soud, zpochybnil postup 

města při výběru vítězného uchazeče a požá-

dal o pozastavení prodeje. Soud mu vyhověl, 

ačkoliv měl k dispozici pouze jeho pohled na 

věc bez stanoviska města. Dokončení prodeje 

části Dukelských kasáren se tak odkládá nej-

méně o několik týdnů.

Podle právníků magistrátu bylo vydání před-

běžného opatření nesprávné, město s ním ne-

souhlasí, a proto zaslalo v polovině října návrh 

na jeho zrušení na odvolací Krajský soud v Os-

travě. Ten by ho měl bezodkladně projednat. 

Vedení Hlásky je přesvědčeno, že v procesu 

prodeje nijak nepochybilo, a věří, že soud do-

jde ke stejnému závěru. V jeho názoru ho utvr-

zuje i stanovisko Ministerstva vnitra, které se 

přezkoumáním postupu prodeje zabývalo na 

základě zaslaného podnětu. Ve svém vyjádření 

konstatuje, že město Opava při prodeji postu-

povalo správně, legálně a legitimně a jednalo 

ve prospěch veřejného a občanského zájmu.

Zástupci radnice doufají, že ve chvíli, kdy 

čtenáři dostanou toto číslo Hlásky do svých 

schránek, bude již celý případ projednán  

a prodej bude úspěšně dokončen. Výše uve-

dená fakta jsou platná k 19. říjnu, kdy se lis-

topadové vydání zpravodaje uzavíralo. Jed-

no se ale nezmění, ať bude datum jakékoliv: 

Areál už leží ladem dlouhé roky a zvelebení 

si jednoznačně zaslouží. Po bydlení ve slez-

ské metropoli je navíc velká poptávka, na 

výstavbu nových bytů řada lidí čeká, a tak je 

každého týdne, o který se realizace projektu 

posouvá, obrovská škoda. (lad)

část A

část B

část C






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pondělí–pátek | 16.00–17.00 hodin 

Opava 102.6 FM | 91.9 FM | R-OVA

Humoriáda – zasmějte se s námi

humoriada.cz

Uzávěrka přihlášek 16. 11. 2020.

Bližší informace zveřejněny na www.ddopava.cz

Domov Bílá Opava, p.o. vyhlašuje:

Konkurzní řízení na pozici 

vedoucího pracovníka 
domova pro seniory 

Předpoklady:

Středoškolské vzdělání ukončené maturitou.

Způsobilost k výkonu povolání sociálního pracovníka, případně pracovníka 

v sociálních službách podle zákona č. 108/2006 Sb. Zákon o sociálních službách.

Znalost obecně závazných právních předpisů souvisejících s výkonem funkce.

Platové zařazení:

9 - 10. platová třída + příplatek za vedení. Po 3 měsících přiznání osobního 

příplatku. Benefi ty FKSP.

Výběrové řízení na pozici

sociálního pracovníka
Předpoklady:

Způsobilost k výkonu povolání sociálního pracovníka podle zákona č. 108/2006 

Sb. Zákon o sociálních službách.

Znalost obecně závazných právních předpisů souvisejících s výkonem funkce.

Platové zařazení:

10. platová třída. Po 3 měsících přiznání osobního příplatku. Benefi ty FKSP.

    Montáž nového satelitu  
u Vás zdarma

    Karta s Eurosportem do  
Vašeho satelitu za super cenu

  Nemůžete mít satelit?  
Zprovozníme televizi přes 
internet

TELEVIZNÍ 
DOTACE!

www.satelitnidotace.cz

Tel.: 778 880 006

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

Úklidy domácností

Úklidy firem

Mytí oken a výloh

Čištění čalouněného nábytku

Úklidy 

společných 

prostor

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  GIKOSTART  

firma s nejdelší 
tradicí.

Těším
e se 

 na vaši 

      
  návštěv

u
Pokud objednáváte okna, nedívejte se 
na výši slev, ale na konečnou cenu!

Inzerce
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Strážník kontroluje cestu do Držkovic. Foto: Městská policie Opava

Velká voda ohrožovala Opavsko

Program vánočních trhů je připravený

P
olovina října přinesla deštivé počasí 

a s ním i nárůst hladiny vodních toků, 

především řeky Opavy, která do svého 

koryta stahuje vody z části svahů Jeseníků. 

Primátor města Opavy vydal už 13. října pří-

kaz k aktivaci tzv. povodňové komise, která 

společně s městskou policií, hasiči a pracov-

níky Povodí Odry situaci monitorovala. Ne-

bezpečí zde bylo opravdu reálné, prakticky 

na všech kontrolních stanovištích Opavska 

voda rychle stoupala a bylo třeba ji okamži-

tě řešit. Pro případ potřeby bylo připraveno  

3 400 pytlů s pískem, další asi tisícovka byla  

v záloze u hasičů. Nejhorší stav zažila měst-

ská část Držkovice, kde voda rychle vystou-

pala až na 3. stupeň povodňové aktivity  

a obec byla v jednu chvíli odříznuta od okol-

ního světa. V Opavě na kontrolním bodu 

Kolofíkovo nábřeží voda také dosáhla trojky, 

ale naštěstí tam zůstala v korytu. Třetím kri-

tickým místem pak byl Děhylov. 

Voda komplikovala život všem. Někde zapla-

vila ulice, jinde pole či silnici, v Malých Hoš-

ticích dokonce vytvořila protitlak v čističce  

a hrozilo, že se splašky budou vracet lidem 

do domů. Krajina mezi Opavou a Komáro-

vem, v okolí Malých Hoštic i jinde se stala 

jedním nekonečným rybníkem… 

Opavsko si užilo vody nejvíc z celého kraje. 

Hasiči zde museli více než 170krát zasahovat, 

v Opavě samotné to bylo 20krát. Také oni 

uvítali v neděli ráno slunce, které se konečně 

po pěti dnech alespoň trochu ukázalo.

„Situace na Opavsku i v Opavě samotné ne-

byla vůbec jednoduchá, povodňová komise 

krizového štábu nepřetržitě pracovala v den-

ních i v nočních hodinách. Děkuji všem za 

osobní nasazení a nezištnou pomoc, kterou 

řešení problému s velkou vodou věnovali, 

ať už to byli členové Krizového štábu města 

Opavy, městská policie, hasiči a další. Hlav-

ně jejich zásluhou nenastaly žádné vážnější 

problémy a nevznikla žádná mimořádná 

událost,“ ocenil práci lidí v terénu primátor 

a velitel Krizového štábu města Opavy To-

máš Navrátil. (mak)

N
epříznivý vývoj pandemie zcela 

ochromil kulturní a společenský ži-

vot nejen v našem městě. „Stále však 

doufám v příznivý vývoj situace, proto jsem 

se rozhodl pokračovat v přípravách letošních 

vánočních trhů. Kulturní program je připraven 

a bude lákat například na Mňágu a Žďorp, 

Turbo, Marcela Woodmana, Poutníky nebo 

Rangers,“ komentuje situaci nový organizátor 

trhů Martin Žižlavský a doplňuje: „V případě 

zpřísněných opatření jsem připravený i na vari-

antu vánočních trhů bez kulturního programu, 

pouze s vánočním prodejem ve stáncích.“

Pokud to vládní nařízení dovolí, tak bude  

v úterý 3. listopadu na Horním náměstí za-

hájen předvánoční prodej punče a trdelní-

ků se sociálním přesahem, kdy část výtěžku 

z prodeje věnuje organizátor na podporu 

dobročinných projektů či organizací. Na ten-

to prodej by měly navázat vánoční trhy, které 

jsou letos naplánovány od 29. listopadu do  

22. prosince na Dolním náměstí. 

Aktuální situaci s pořádáním trhů a kultur-

ním programem sledujte na webových a fa-

cebookových stránkách města.  (ans)

Potraviny z magistrátu putují do Armády spásy

Z
aměstnanci magistrátu se stejně jako  

v předešlých letech připojili k akci 

pořádané Potravinovou bankou v Os-

travě a u příležitosti Mezinárodního dne za 

vymýcení chudoby uspořádali sbírku potra-

vin. Cílem této akce je nejen pomoci potřeb-

ným lidem, ale také celkově posílit povědo-

mí o chudobě jako celosvětovém problému. 

„Na Hlásce a v areálu na Krnovské v úterý  

20. října vznikla sběrná místa, kde se postupně 

shromáždily desítky kilogramů těstovin, rýže, 

konzerv, sladkostí, luštěnin, olejů, čajů, sirupů 

a mnoho dalšího,“ uvedla mluvčí města Lada 

Dobrovolná a dodala: „Opavský magistrát 

se do této kampaně zapojil již v letech 2016, 

2017 a 2019. Vybrané trvanlivé potraviny bu-

dou stejně jako v minulém roce rozděleny mezi  

klienty opavské Armády spásy.“ 

Mezinárodní den za vymýcení chudoby 

připadá na 17. říjen a vyhlásila ho OSN  

v roce 1992. Má upozornit na celosvěto-

vé problémy s chudobou, počet lidí, kte-

ří žijí na její hranici nebo dokonce pod 

ní, narůstá i ve vyspělých státech. Jídlem 

se přitom neuvěřitelně plýtvá, například 

v České republice se denně vyhodí 30 % 

potravin.  (lad)

Aktuality
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Takto by měla vypadat budova západního nádraží po opravě. Zdroj: Správa železnic

Správa železnic zahájí opravu západního 
nádraží do konce letošního roku

Ž
elezniční budova nádraží Opava zá-

pad dostane podobu, jakou známe 

z jejích historických pohlednic. „Za-

hájení stavebních prací předpokládáme  

v závěru letošního roku, dokončení pak v po-

lovině roku 2022. Celkové investiční náklady 

Státního fondu dopravní infrastruktury jsou 

odhadovány na 97 milionů korun, jejich 

přesnou výši však upřesní až soutěž na doda-

vatele,“ uvedla k věci Nela Friebová, tisková 

mluvčí Správy železnic, v jejíž gesci rekon-

strukce je.

S plány na opravu budovy přišla už před ně-

kolika lety tehdejší Správa železniční doprav-

ní cesty, teď na ně navazuje její nástupnická 

organizace. Rekonstrukcí projde samotná bu-

dova nádraží i její bezprostřední okolí, nově by  

v areálu měly vzniknout prostory pro služeb-

nu Policie ČR. Záměr je koordinován s před-

stavami města Opavy na rekonstrukci před-

nádražního prostoru, který by měl magistrát 

ve své režii revitalizovat po dokončení oprav 

budovy.

Nádraží Opava západ bylo otevřeno v listopa-

du roku 1872 jako Troppau Staatsbahnhof na 

tehdy nově zprovozněné trati Opava – Krnov. 

Se starším nádražím Opava východ bylo kole-

jemi spojeno až v roce 1895.  (mak)

V 
centru Opavy se bude jezdit pouze 

rychlostí 30 km v hodině. Takové je roz-

hodnutí vedení města, kterým reaguje 

na poznatky občanů a současně se přizpůso-

buje trendu vyspělých evropských měst.

„V září jsme na okraje tzv. historického jádra 

Opavy nainstalovali příslušné dopravní znač-

ky snižující rychlost na třicet kilometrů. Rea-

gujeme tak na situaci, která dosud panovala 

– centrum je především zónou chodců, je zde 

hodně přechodů a bylo třeba dopravu zklidnit, 

a eliminovat tak rizika kolizí obyvatel a aut,“ 

uvedl náměstek primátora Michal Jedlička  

s tím, že obyvatelé si stěžují nejen na rychlost 

jízdy osobních aut, ale také trolejbusů. Podle 

studií je při třicítce trojnásobně menší prav-

děpodobnost vážnějšího zranění, když auto 

srazí člověka, než při klasické padesátce.

Třicítka se nově týká centra v okolí obou ná-

městí a přilehlých ulic, tedy přibližně ve stej-

né zóně, kde dosud platila snížená rychlost 

na 40 km/h. Bezpečnost je však jen jeden  

z efektů, který si vedení města slibuje: „Dal-

ším přínosem, který očekáváme, je snížení 

hluku v ulicích, zmenšení prašnosti a emisí, 

které jsou s provozem aut spojeny,“ doplňuje 

náměstek Jedlička důvody, proč se snižu-

je rychlost o dalších deset kilometrů. Ruku  

v ruce s tímto krokem pak jde i kvalita života 

ve městě, spokojenost obyvatel, ale i hodnota 

nemovitostí či atraktivita pro investory. Ved-

le svislých dopravních značek bude doprava 

řízena pomocí vodorovného značení, které 

bude „namalováno“ na silnice až po zimě. 

Podobně přistupují k řešení situace bezpeč-

nosti a ochrany historického odkazu nejen  

v Evropě, kde jsou tato opatření například ve 

všech severských zemích, Španělsku a nej-

nověji v maďarské Budapešti, ale také v čes-

kých městech. O třicítce uvažují v některých 

pražských čtvrtích, zavedli ji už v Olomouci, 

Slavkově u Brna či v Chebu, kde šli ještě dál  

v tom, že do historického centra úplně zaká-

zali vjezd vozidel těžších než 6 tun a do ulic 

osadili kamenné retardéry.  (mak)

N
ovostavbu své hasičské zbrojnice 

připravují k otevření v městské části 

Vlaštovičky. Spolu s výstavbou nové 

budovy došlo i ke stavebním úpravám stáva-

jícího zázemí. Město očekávalo, že celá reali-

zace vyjde pod 8 milionů korun, nakonec se 

podařilo vysoutěžit zhotovitele, který se zavá-

zal postavit celý objekt za 7,84 milionu korun.

„Práce ovlivnil příchod koronavirové pan-

demie, dokončení stavby tak bude koncem 

měsíce října a její otevření předpokládáme 

začátkem listopadu,“ uvedl starosta městské 

části Vlaštovičky René Holuša s tím, že zdejší 

hasiči tak místo jedné garáže „pro všechno“ 

získají prostor pro šatnu zásahové jednotky, 

klubovnu mladých hasičů, kterých mají Vla-

štovičky 26, místo na uskladnění techniky 

a možnost parkování dvou hasičských aut 

včetně přívěsného vozíku.

Zbrojnice ve Vlaštovičkách mohla dávno 

stát. „Už v roce 2008 se nám blýsklo na lepší 

časy, kdy jsme byli zařazeni do programu pře-

shraniční spolupráce Evropské unie, ale vinou 

nepoměru nákladu financí z polské strany jsme 

byli z programu vyškrtnuti, i když jsme už měli 

zpracovanou projektovou dokumentaci. Jinou 

dotaci se získat nepodařilo. Až v roce 2019 roz-

hodlo vedení Opavy, že nám hasičskou zbrojni-

ci postaví z finančních prostředků města. Za to 

mu patří náš veliký dík,“ doplnil starosta Vla-

štoviček. (mak)

V historickém centru Opavy už jen třicítkou

Vlaštovičky rozšiřují požární zbrojnici

Aktuality
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Foto: Roman Polášek

Lidem bude sloužit nová kanalizace

D
o konce listopadu měla probíhat in-

vestiční akce „Úprava staré Jaktarky“. 

Pod tímto názvem se skrývá výstavba 

nové splaškové kanalizace na ulicích Krnov-

ská, Boční, Mrštíkova včetně přečerpávací 

stanice odpadních vod. 

„Lidé z této oblasti si dlouhodobě stěžovali na 

vypouštění splašků do slepého ramene Jaktar-

ky, výstavba kanalizace byla nutností,“ vysvět-

lila mluvčí města Lada Dobrovolná.

Stavba byla zahájena v únoru, práce se po-

dařilo urychlit, a tak bylo hotovo již před 

koncem října. „Je velmi potěšující, když se  

v dnešní době poznamenané koronavirovou 

pandemií podaří nějaké dílo dokončit ne 

včas, ale dokonce před termínem. Věřím, že 

pro místní, ale i pro životní prostředí bude 

nová kanalizace značným přínosem,“ uvedl 

primátor Tomáš Navrátil a dodal, že její vý-

stavba vyšla město na více než 24 milionů 

korun. 

Celá akce byla koordinována s výměnou 

vodovodu na ulici Krnovské, obnovou živič-

ného koberce vozovky na této ulici a rekon-

strukcí mostu přes vodní tok Velká. Město 

naplánovalo práce tak, aby probíhaly právě 

v souběhu s výše uvedenými opravami, kte-

ré jsou v režii společností SmVaK Ostrava  

a Ředitelství silnic a dálnic ČR. Ty ještě neby-

ly ukončeny a stále probíhají, řidiči zde tedy 

musí i nadále počítat s dopravními omezení-

mi. (lad)

D
ruhý ročník Veletrhu povolání Opava mu-

seli organizátoři kvůli opatřením před-

cházejícím riziku koronavirové infekce 

zrušit. Především žákům 9. tříd základních škol, 

kteří se rozhodují o následujícím studiu či volbě 

povolání, jsou ale určeny náhradní aktivity.

Jsou jimi například dny otevřených dveří na 

středních školách, které až do února příštího 

roku připravují jednotlivá školská zařízení. Bu-

doucí studenti mohou osobně navštívit vzdě-

lávací instituci svého zájmu a o studiu získat 

odpovědi přímo na místě. Termíny dnů ote-

vřených dveří škol nejen z okresu Opava jsou 

uvedeny na webu www.veletrhpovolani.cz. 

S podobnou nabídkou přichází i zaměstna-

vatelé, kteří také zvou deváťáky k návštěvě  

a získání informací o budoucí práci. Prohlíd-

ky budou žákům domlouvat jejich výchovní 

a kariéroví poradci. Popřípadě je možné oslo-

vit přímo konkrétního zaměstnavatele nebo 

se obrátit na zástupce Okresní hospodářské 

komory Opava (www.ohkopava.cz).

Při hledání studia a zaměstnání může de-

váťákům pomoci i připravovaný pracovní 

sešit. Provede je nejen samotnou volbou, ale 

obsahuje i mnoho rad a odkazů, souhrn obo-

rů studia a přehled možností, kde obory stu-

dovat a následně vykonávat. Žáci devátých 

tříd na Opavsku obdrží sešit prostřednictvím 

své základní školy od organizátorů veletrhu 

zdarma.

Posledním vstřícným krokem je informační 

večer pro rodiče, kteří jsou průvodci svých 

dětí při volbě povolání. Uskuteční se onli-

ne 9. listopadu od 16.50 hodin. Jeho cílem 

je informovat o kariérovém poradenství na 

školách a představit nástroje, které mohou 

rodičům a dětem při volbě dalšího uplatně-

ní pomoci. Registrovat se můžete již nyní na: 

www.veletrhpovolani.cz nebo www.conbri.

com/event/den-pro-karieru nebo horinek@

masopavsko.cz.  (mak)

Stavbou kraje se stal Müllerův dům

J
iž čtrnáct let jsou v Moravskoslezském 

kraji oceňovány stavby, které buď vznik-

ly jako zcela nové, nebo u nich byla pro-

vedena zdařilá oprava. Cílem soutěže je také 

přiblížení nejlepších stavebních děl a jejich 

tvůrců širší laické i odborné veřejnosti. Vy-

hodnocení těch nejlepších za rok 2019 pro-

běhlo v šesti kategoriích, přičemž odborná 

komise vybírala z padesátky přihlášených 

staveb. Několik cen si také odnesla společ-

nost Atelier 38, která na Opavsku provedla 

v roce 2019 dvě kvalitní rekonstrukce, obě  

v oblasti Stavby občanské vybavenosti (re-

konstrukce). 

Čestné uznání získal Atelier 38 za rekonstruk-

ci červeného zámku v Hradci nad Moravicí. 

Vítěznou se pak stala oprava objektu Slezské-

ho zemského muzea – Müllerova domu, na 

kterém odvedla skvělou práci také dodava-

telská firma Fichna-Hudeczek. Tento skvost si 

navíc odnesl hlavní cenu Grand Prix, kterou 

komise uděluje napříč všemi kategoriemi. 

„Povedlo se zachovat a zrestaurovat co nejvíce 

původních prvků, jiné byly nahrazeny kopiemi 

vyrobenými historickými technikami, součástí 

expozice se stalo i torzo středověkého opevně-

ní města nalezeného při záchranném archeo-

logickém průzkumu. Zároveň se architektům 

povedlo soudobými výrazovými prostředky 

přístavby vést rovnocenný dialog s historií,“ 

zdůvodnil udělení ceny Grand Prix předseda 

hodnotící komise Martin Vilč.

Poprvé se Atelier 38 objevil v soutěži v roce 

2007. Během dvanácti ročníků získal celkem 

osm hlavních cen a jedenáct čestných uzná-

ní napříč všemi kategoriemi, vyjma staveb 

dopravních. „Je to krásné a zároveň zavazují-

cí ohlédnutí. Přijde chvíle, kdy se objeví někdo 

lepší, do té doby věřím ještě v jedno Grand 

Prix,“ dodal na závěr opavský architekt Tomáš  

Bindr.  (ans)

Veletrh povolání nahradí jiné akce
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Rezervujte si léky na předpis 
on-line v Kláštěrní lékárně

� Jednoduše a z pohodlí domova

� Rychlé vyřízení

� Platba při převzetí v lékárně

www.erecept-alphega.cz

Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 
Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00
info@klasternilek.cz, tel.: 553 615 557, www.klasterni-lekarna.cz

BEZ DOPLATKU
všechny inzuliny

astma a CHOPN

většina léků na diabetes

psychiatrická onemocnění

PRO VŠECHNY KLIENTY

stabilní práce 
ve výrobě sušenek
vyrábějte s námi oblíbené cukrovinky 
BeBe, Fidorka, Oreo, nebo Milka za 
nadstandardní mzdu!

kontaktujte nás na tel. 775 430 387 nebo na emailu: opava@randstad.cz

• vydělejte si v průměru 135 - 155 Kč/hod 
• dlouhodobá spolupráce na hlavní pracovní  poměr nebo 
  dohodu o pracovní činnosti  
• 5 - 7 kg firemních výrobků každý měsíc za symbolické ceny 
• možnost přechodu do kmene 
• dotované stravování a nápoje  
• voňavé, čisté a hygienické pracovní prostředí 
• pracoviště Opava - Vávrovice

Inzerce
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Třiďte odpad
Zdá se vám, že poplatek za komunální odpad ve výši 660 Kč je vysoký? Pokud by ale poplatníci měli uhradit veškeré výdaje 
na likvidaci odpadů v Opavě a město tuto oblast nedotovalo, platili bychom každý 1 048 Kč. Statutární město Opava totiž  
v roce 2019 dotovalo odpadové hospodářství sumou 25,7 mil. Kč. Důsledným tříděním svého odpadu pomůžete tyto 
výdaje snížit a město bude moci podpořit jiné účely, na které se nedostává.

Svoz bioodpadu končí začátkem prosince

S 
přicházejícím zimním obdobím skončí 

také svoz bioodpadu v Opavě i jejích 

městských částech. Naposledy ho pra-

covníci technických služeb vyvezou 4. prosin-

ce, poté bude do jara následovat přestávka. 

„Tímto prodloužením trvání svozu vycházíme 

vstříc požadavkům občanů města z loňského 

roku, kdy byl svoz bioodpadu ukončen pod-

statně dříve,“ objasnil náměstek primátora 

Michal Jedlička, který má ve své gesci Tech-

nické služby Opava. 

„Podmínkou úspěšného vyvezení bude nepři-

mrznutý obsah. Bude-li mrznout a nádoba 

bude celou noc venku, není možné, aby obslu-

ha její obsah násilím dobývala, a to i s ohle-

dem na možnost zničení nádoby,“ upozornil 

provozně-technický náměstek Technických 

služeb Opava Martin Girášek. 

Pokud by se lidé chtěli po ukončení svozu zba-

vit bioodpadu, pak jej můžou, stejně jako po 

celý rok, uložit do sběrných dvorů na ulicích Bí-

lovecká, Hálkova či Přemyslovců. Jejich aktuální 

provozní doba je zveřejněna na webových strán-

kách technických služeb www.tsopava.cz.  (ans)

Podzimní úklid v ulicích města

M
ěsto vám pomůže zlikvidovat od-

pad z úklidu zelených ploch a 

prostranství kolem domu. V rámci 

podzimního úklidu budou na obvyklá místa 

Opavy rozmístěny velkoobjemové kontejne-

ry, do kterých patří suché listí, větve, tráva, 

plevel, shrabky, kamení, zemina a jiný odpad, 

jenž nemá nebezpečné vlastnosti. Kontejne-

ry budou podle rozpisu dovezeny ve 14 ho-

din a téhož dne odvezeny v 18 hodin. 

„Prosíme všechny občany, aby kontejnery 

využívali pouze pro výše zmíněný odpad. 

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

4. 11. Jateční – dvůr u č. 8, umístění do zeleně Jiráskova – zelená plocha mezi domy č. 3 
a 7 u garáží

Kylešovská – odstavná plocha naproti 
domu č. 51, umístění do zeleně

5. 11. Ochranova – v parčíku YWCA – zpevněná plocha u kaštanu Slámova – u opěrné zdi

6. 11. nám. J. Adamsonové – zelená plocha 
u vjezdu do Slezské univerzity

Englišova – u prodejny potravin Palackého – zelená plocha naproti domu 
Palackého č. 7

9. 11. Horovo náměstí – v parčíku Stará silnice – Stará silnice u domu č. 52 Šeděnkova – parkoviště u prodejny Barum

10. 11. Slavkovská – zelená plocha naproti domu 
Pavlovského 3

Žižkova – křižovatka s ul. Nadační nám. Svaté Trojice – zelená plocha 
v parkovišti

11. 11. Válečkova – zelená plocha, křižovatka  
s ul. U Lučního mlýna

Jurečkova – zelená plocha u kotelny 
u stromu

Zahradní – zelená plocha v parčíku, naproti 
domu Tyršova č. 51–53

12. 11. Boženy Němcové – zelená plocha  
u kontejnerového stání

Gudrichova – zelená plocha u Sběrných 
surovin

Bílovecká – plocha před SÚS MSK U Hřbitova – zpevněná plocha za hřbitovní 
zdí 

Harmonogram může narušit nepříznivé počasí. V takovém případě bude podzimní úklid na nezbytně nutnou dobu přerušen a následně obnoven po zlepšení klimatických podmínek.

SBĚRNÉ MÍSTO Letní provoz od 15. 3. do 15. 11. Zimní provoz od 16. 11. do 14. 3.

Opava-Kylešovice, ul. Bílovecká 
(za žel. nadjezdem)

Po–Pá: 11–17.30 hod.

So: 8–11 hod.

Út: 11–17.30 hod.

So: 8–11 hod.

Opava-Kateřinky, ul. Hálkova Po–Pá: 11–17.30 hod.

So: 8–11 hod.

St: 11–17.30 hod.

So: 8–11 hod.

Opava-Jaktař, ul. Přemyslovců Po–Pá: 11–17.30 hod.

So: 11–17.30 hod.

Čt: 11–17.30 hod.

So: 11–17.30 hod.

Ostatní velkoobjemový odpad patří do sběr-

ných míst, které se nacházejí v Kylešovicích, 

Kateřinkách či v Jaktaři,“ požádala pracov-

nice odboru životního prostředí Ilona Dre-

šlová. Jejich provozní doba i přesná adresa 

je uvedena níže. Zde lze odevzdat odpad 

kusový, objemný, stavební, případně ne-

bezpečný jako ledničky, televizory, pneu-

matiky, autobaterie, obaly od olejů a nátě-

rových hmot. (ans)

Zahrada učí vztahu k přírodě
Mateřská škola na Zborovské ulici s poetickým 

názvem Srdíčko doplňuje svou zahradu o nové 

didaktické prvky. Jedná se o druhý projekt pří-

rodní zahrady spolufinancovaný Státním fon-

dem životního prostředí ČR, jehož cílem je děti 

motivovat k respektování přírody. Areál zahra-

dy se rozroste o keře a stromy, pěstební záhony, 

geologickou expozici, herní ekobludiště, vodní 

hru, květnatou louku či mlhoviště. Děti se tak 

budou zábavnou formou seznamovat s prvky, 

jevy a procesy živé i neživé přírody.  (lad)

Životní prostředí
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Profesor materna 
s mikrofotografickým aparátem. 

Snímky: Archiv SNO

Nové sanitky

Moderní porodní sály

Brány nemocnice se otevřely před 120 lety

Z
ačátkem prosince to bude přesně 

120 let, co byl slavnostně zahájen 

provoz Slezské nemocnice v Opavě 

(2. prosince 1900). Nemocnice dnes patří 

mezi největší zdravotnická zařízení v Mo-

ravskoslezském kraji a také největší za-

městnavatele na Opavsku. Pacientům na-

bízí komplexní spektrum zdravotní péče na 

24 odděleních a v 56 odborných ambulan-

cích včetně ústavní lékárny. Pro pacienty je 

k dispozici 540 lůžek se stálým provozem.

Průmysl a péče
V devatenáctém stolení se dařilo hospo-

dářství. Na Opavsku fungovalo několik ne-

mocnic, ale neměly dostatečnou kapacitu. 

Uznávaní lékaři z Opavska zpracovali návrh 

na vznik nového areálu nemocnice na Olo-

moucké ulici. Ten v roce 1894 posvětila Zem-

ská vláda. Samotná výstavba tehdy Slezské 

zemské nemocnice začala v roce 1898. Špitál 

byl rozčleněn do 12 pavilonů pro odborná 

oddělení a 3 budovy sloužily ke správním a 

provozním účelům. Na financování stavby se 

významnou měrou podílelo město Opava. 

Plný provoz nemocnice, která měla kapacitu 

273 lůžek, byl zahájen 2. prosince roku 1900.

Prosektura a porodnice
Pár let po otevření nemocnice se ustálil po-

čet lůžek na čísle 288. V roce 1911 se na zá-

kladě podkladů komise lékařů nemocnice 

začalo s výstavbou prosektury. Do Opavy 

se z rakouského Grazu přestěhoval patolog 

Alois Materna, který se zasloužil o rozvoj pro-

sektury. Lékař se významnou měrou podílel 

na vzdělávání mladších kolegů a pro svoji 

obětavost oboru i nemocnici se stal jednou 

z jejích nejvýznamnějších osobností. 

Po první světové válce byl pavilon M přesta-

věn na porodní oddělení. V roce 1920 byl 

dobudován pavilon S, ve kterém vzniklo in-

fekční oddělení. 

Válka a totalita
Druhá světová válka se nevyhnula ani Slez-

ské nemocnici. Při leteckém útoku v roce 

1944 došlo k zásadnímu poškození areálu  

i pavilonů nemocnice. Hlášeny byly ztrá-

ty na životech. V roce 1945 přišla evakuace 

nemocnice a při bojích o Opavu došlo k pře-

rušení činnosti nemocnice. Na konci května 

míří do Opavy první lékaři a ujímají se svého 

poslání. Po válce se začíná s opravami větši-

ny pavilonů. Nemocnice je opět zásobována 

vodou i potravinami. Postupně se přechází 

z improvizované práce ke komplexní činnos-

ti organizované v systému lůžkových oddě-

lení a ambulancí. 

Mezi lety 1945 a 1989 vzniká v nemocnici 

řada nových oddělení (ARO, ortopedie, od-

dělení nukleární medicíny a další). Nemoc-

nice se rozvíjí dle tehdejších trendů. V areálu 

bylo postaveno několik nových budov. Roz-

jíždí se provoz hrudní a následně i dětské chi-

rurgie. Nemocnici se rozšiřuje spádová ob-

last o Hlučínsko, Vítkovsko a část Krnovska. 

Nová doba plná změn
V první porevoluční dekádě nemocnice fun-

guje jako jeden komplex, ale řeší se majetko-

právní a provozní problémy, kdy v jednom 

areálu působí dva subjekty – stát (majet-

koprávní otázky) a město (odborná činnost 

a provoz). V listopadu 1996 dochází ke sjed-

nocení činnosti a vzniká Státní Slezská ne-

mocnice v Opavě. Kompletně zrekonstru-

ován byl dětský pavilon a dobudován byl 

infekční pavilon S. 

Operační obory spolu
Mezi lety 2000 až 2010 se podařilo vybudo-

vat nový komplex operačních oborů v pavi-

lonu V za 620 milionů korun. Hospodaření 

nemocnice je silně ztrátové a v jejím čele se 

za deset let vystřídalo 6 ředitelů.

Spolupráce s Krnovem
V roce 2011 dochází k částečnému perso-

nálnímu propojení mezi Slezskou nemocnicí 

v Opavě a Sdruženým zdravotnickým zaříze-

ním v Krnově. Obě nemocnice mají společné 

vedení. Nové vedení realizuje určitá opatře-

ní a nemocnici se začíná dařit ekonomicky, 

po několika letech má vyrovnaný rozpočet. 

Dochází k výstavbě moderního pavilonu N, 

kam se přesouvá interna a další neoperač-

ní obory. Stovky milionů korun se investují 

do přístrojového vybavení, do modernizace 

oddělení i ambulancí. Na začátku roku 2020 

byla zahájena rekonstrukce památkově chrá-

něných pavilonů nemocnice. V nemocnici 

se daří zprovoznit detašované pracoviště 

Městské policie Opava. Nemocnice pořizuje 

nejmodernější CT současnosti, které přes-

něji, rychleji a šetrněji vyšetřuje pacienty 

z Opavska. Nejen Slezská nemocnice, ale celá 

republika a potažmo svět se potýká s pande-

mií Covid-19.

TémaVýročí Slezské nemocnice
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Rekonstrukce pavilonu E

Karel Siebert

Nemocnici čeká další rozvoj, 
říká její ředitel Karel Siebert

K
arel Siebert ve Slezské nemocnici  

v Opavě pracuje devět let. Osm let byl 

ekonomicko-personálním náměstkem 

a druhým statutárním zástupcem. Od letoš-

ního ledna byl pověřen řízením nemocnice 

a v létě uspěl v konkurzu na místo ředitele 

nemocnice. 

Pane řediteli, v nemocnici pracujete řadu 
let, jak si nemocnice stojí? 
Pokud se nebudeme bavit o posledních 

měsících, které jsou zkouškou pro všech-

na zdravotnická zařízení a všechny občany 

i státy na světě, tak si troufnu říci, že je na 

tom Slezská nemocnice velmi dobře. Posled-

ní roky byly pro nemocnici velmi úspěšné a  

v rozvoji nemocnice chceme dále pokračovat.

Co vše se vlastně povedlo? 
Kompletně jsme modernizovali přístrojové 

vybavení na všech odděleních i ve většině 

ambulancí. Bavíme se o investicích v řádu 

stovek milionů korun. Zcela zásadní je fakt, 

že se nemocnice letos dočká opravených pa-

vilonů. Stav několika budov byl již žalostný 

a z energetického hlediska velmi nákladný 

na provoz.

Neděláme jen projekty za velké peníze, ale 

snažíme se být ekonomičtí a efektivní. Za 

zmínku stojí například otevření detašované-

ho pracoviště městské policie v nemocnici. 

Za investici ve výši několika desítek tisíc ko-

run se nám podařilo díky spolupráci se sta-

tutárním městem Opava zvýšit bezpečnost 

pacientů i zaměstnanců nemocnice. 

Musím zmínit také třetí oblast, která je 

z mého pohledu nejdůležitější. V naší ne-

mocnici pracuje hodně šikovných, eru-

dovaných a obětavých zdravotníků, což 

je skvělá zpráva zejména pro pacien-

ty z Opavska.

Jaké jsou tedy další plány? 
Máme několik priorit. Nemocnice potřebuje 

vybudovat nový, moderní a dostatečně vel-

ký urgentní příjem. Máme hotový projekt, 

na kterém se podíleli také naši zdravotníci. 

Urgentní příjem vznikne přestavbou pavi-

lonu V v prostorách stávající jídelny. Ta bude 

přesunuta do nových prostor. Se stavbou by-

chom chtěli začít co nejdříve. 

Chceme konečně vybudovat koridory. Není 

zcela optimální, když jsou pacienti převáženi 

mezi pavilony obzvlášť za nepříznivého po-

časí.

V příštím roce nás čeká kompletní rekon-

strukce staré interny. Zde se bavíme o in-

vestici ve výši několika stovek milionů. A tak 

bych mohl zcela jistě pokračovat.

Takže nemocnice zůstane i nadále stave-
ništěm? 

Stávající stav nikoho netěší, ale budovy se 

musí zrekonstruovat, aby mohly být efek-

tivně využívány. A je dobré zásadní stavební 

úpravy realizovat, jak se říká, z jedné vody. 

Pak se areál uklidí a bude na řadu let od sta-

vebních prací pokoj.

Připravujete oslavy významného jubilea? 
Ano. Připravujeme je téměř deset měsíců. 

Bohužel pandemie nám náš záměr kazí. 

Chtěli jsme nemocnici otevřít široké veřej-

nosti. Pro zaměstnance jsme měli připraven 

koncert, na kterém má zazpívat oblíbený 

interpret. Připravujeme speciální almanach 

plný historických i nových fotek. Připravuje-

me také krátký videodokument. S ohledem 

na epidemiologickou situaci ale vše odkládá-

me na příští rok.Op

Dvoustranu připravil Jiří Krušina,  

tiskový mluvčí Slezské nemocnice v Opavě

TémaVýročí Slezské nemocnice
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Profesor Šimáně ve Francii, na snímku druhý zleva.

Dům rodiny Šimáně dnes 
na Wolkerově ulici v Kateřinkách.

Opava a její rodáci

S
vé první experimenty budoucí otec 

českého jaderného výzkumu podnikl 

v dětství v Opavě, kdy tatínek zjistil, 

že synka zaujal elektrický proud v zásuv-

kách. Naštěstí ve dvacátých letech minulé-

ho století dosahoval napětí 120 voltů, a tak 

se zvídavému Čestmírovi doma nic nestalo. 

Narodil se zde 7. května 1919.

Rodina technika zemského stavebního 

úřadu Karla Šimáněho (původem z Krásna 

na Valašsku) a Opavanky Marie rozené Kili-

ánové bydlela na rozhraní města a kateřin-

ské obce, které tehdy určovala linie Černé 

ulice. V domku číslo 31 (č. p. 783) Čestmír 

strávil podnětné dětství nad Brehmovým 

životem zvířat, encyklopedií mládeže s in-

formacemi o astronomii, stavebnicí s mo-

duly a v deseti letech s vlastním fotoapará-

tem. Chlapeckou idylu narušil jen příchod 

o čtyři roky mladší sestry Jiřinky. 

Z Opavy se Čestmír s rodinou přestěhoval 

v roce 1933 do Brna, když dokončil třetí 

ročník českého gymnázia. Po zrušení země 

Slezské totiž někdejší úředník Šimáně ná-

sledoval příkladu kolegů, neboť právě do 

Brna bylo přeloženo sídlo zemské správy. 

Svých kořenů si byl ale Čestmír vědom a při 

sčítání do kolonky uváděl národnost slez-

skou. Domu na Černé ulici se rodina vzdala 

až po válce, kdy bylo zřejmé, že se do Opa-

vy nevrátí. 

Po maturitě Šimáně mladší nastoupil na 

brněnskou techniku a plánoval, že se sta-

ne strojním inženýrem ve Škodovce. Po 

dvou letech studia ale nastalo vystřízlivění 

– české vysoké školy byly okupanty zavře-

ny a mladík totálně nasazen v Poldině huti  

v Chomutově. Předtím našel zaměstnání  

v obchodě s rádii, kde mohl uplatnit zna-

losti radioamatéra. Možnost ukončení 

vysokoškolského studia se naskytla až po 

válce. Tehdy kandidát inženýrství začal asi-

stovat na přírodovědecké fakultě. 

Další profesní směřování Čestmíra Šimáně-

ho vychýlilo stipendium Akademie věd do 

zahraničí. O Velikonocích roku 1947 vyra-

zil do Francie, kde ho v Paříži přijal profe-

sor Frédéric Joliot-Curie. Mladík z Moravy 

laureáta Nobelovy ceny zaujal, proto mu 

zprostředkoval stáž v Châtillon, kde Fran-

couzi vyvíjeli jaderný reaktor. Přes možnost  

s manželkou Růženou a synkem (Čestmí-

rem mladším) ve Francii zůstat, mladý 

vědec cítil morální povinnost se vrátit, 

když studoval za peníze české akademie. 

Ovlivnila ho rovněž teze profesora Jolio-

ta – teoretický fyzik musí hledat praktické 

uplatnění svých výpočtů. V Českosloven-

sku vybudoval Ústav pro atomovou fyziku 

v Řeži u Prahy a řídil Fyzikální ústav ČSAV. 

Od roku 1964 také přednášel na Českém 

vysokém učení technickém. Studentům 

vštěpoval: „Buďte pořád skeptičtí a nic ne-

přijímejte jako dogma. Jakmile začnete po-

chybovat, jste na správné cestě.“

V šedesátých letech se profesor Šimáně 

zapojil do jednání vědců východního a zá-

padního bloku o jaderné energii, respekti-

ve do jednání ruské a americké delegace. 

Setkání odborníků později vedlo ke sblíže-

ní obou mocenských velmocí na politické 

úrovni. Proto v první polovině 60. let pře-

sídlil do mezinárodního institutu ve Vídni. 

A v sedmdesátých letech si jej vyžádala 

ruská strana pro ústav jaderných výzkumů 

v Dubně u Moskvy. Nemohl odmítnout,  

i když netušil, zda se bude moci vrátit 

domů, do Československa. Svou práci vní-

mal jako poslání. Zachoval si životní opti-

mismus, přestože zažil překvapivé a před-

časné odchody svých kolegů ze života a 

nebezpečné vědecké pokusy. Do poslední 

chvíle bádal a věnoval se předávání zkuše-

ností mladým. Proto také hostoval na Slez-

ské univerzitě v Opavě.

Profesor Čestmír Šimáně se dožil požehna-

ného věku. Zesnul krátce po oslavě třiade-

vadesátých narozenin 26. července 2012.

Jaromíra Knapíková

Zakladatel české jaderné 
fyziky Čestmír Šimáně

Historie
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P
o napoleonských válkách byl nejvý-

raznějším evropským politikem a di-

plomatem, který se blýsknul v průbě-

hu mezinárodních kongresových jednání 

ve Vídni, Cáchách, Opavě, Lublani a Veroně. 

Habsburkům, panovníkům rakouské mno-

honárodnostní monarchie, věrně sloužil 

téměř půlstoletí. Na Opavském kongresu 

v roce 1820 dospěla podle některých histo-

riků jeho diplomatická obratnost svého vr-

cholu. Řeč je o diplomatovi, ministru zahra-

ničních věcí a později též rakouském státním 

kancléři, kterým byl Klemens Wenzel Lothar 

Metternich (1773–1859).

Opavský kongres – stejně jako mezinárodní 

diplomatická jednání před ním – měl ve sku-

tečnosti dva hlavní aktéry, kteří udávali tón 

zahraniční politice velmocí – vedle Metter-

nicha to byl ruský car Alexandr I., jeho nej-

silnější soupeř nejen na kolbišti evropské di-

plomacie, ale i v otázkách přízně, kterými je 

zahrnovaly urozené dámy. Oba měli na svém 

kontu řadu milostných 

avantýr.

Kníže Metternich (na 

obrázku Národního 

památkového ústavu) 

slavil v Opavě úspěch – 

povedlo se mu totiž přesvědčit ruského cara 

o nezbytnosti potlačovat v evropských ze-

mích revoluční hnutí, které by narušovalo 

v Evropě klid a mír. V otázce Království obojí 

Sicílie, zasaženého revolucí za prosazení zá-

sad konstitucionalismu a liberalismu, získal 

Metternich carův souhlas se zdejší vojenskou 

intervencí. Té se mělo zhostit právě konzer-

vativní Rakousko, které mělo na Apeninském 

poloostrově své teritoriální zájmy.

Na Metternichově zámku Kynžvart, spravo-

vaném v současnosti Národním památko-

vým ústavem, je dodnes uchováván sou-

bor memorabilií, připomínající celou řadu 

významných osobností a událostí doby.  

V pozůstalosti knížete, který byl vášnivým 

sběratelem, se dochovaly různé artefakty 

a kuriozity, získané často jako diplomatické 

dary. Některé kníže získal například od fran-

couzského císaře Napoleona I., členů jeho rodi-

ny, ale i od cara Alexandra I. Vybrané předměty 

jsou z Kynžvartu zapůjčeny a prezentovány na 

výstavě v opavském Obecním domě.

Jedním z těchto zapůjčených předmětů, vy-

stavených původně v zámecké pracovně kní-

žete na Kynžvartu, je i Metternichův portrét 

coby mladého diplomata, vytvořený v Paříži 

v době Napoleonovy vlády. Na autorství této 

olejomalby a její dataci panovaly různé ná-

zory, které znemožňovaly určit věk portréto-

vaného. Vysvětlení nabízí i výstava u příleži-

tosti 200. výročí konání Opavského kongresu 

a doprovodná kniha, která odhaluje důležité 

souvislosti k pochopení tohoto obrazu.

Marian Hochel
Slezská univerzita v Opavě

Metternich: kancléř Opavského kongresu

M
ěsto Opava je plné sochařského 

umění. Díky trvanlivosti, kterou se 

vyznačují přírodní kameny, ze kte-

rých sochaři vytvářejí svá díla, můžeme obdi-

vovat jejich práce po staletí. Výroba takových 

prací je vždy náročná a zdlouhavá. Možná 

i proto už v dávné minulosti zkoušeli umělci 

pracovat s daleko poddajnějšími materiá-

ly a postupně vynalezli takové alternativy, 

které vydrží i v povětrnostních podmínkách 

velice dlouho a přitom je jejich výroba mno-

hem snadnější. Jednou z takových technik 

je práce s maltou, které říkáme štuk. Sochy 

a plastické dekorace ze štuku dnes můžeme 

v centru Opavy vidět opravdu téměř na kaž-

dém kroku.

Štuk je vlastně směs hašeného vápna, jem-

ného písku, někdy s přídavkem sádry, na-

jemno drcených cihel či mramoru a vody. 

Jedná se v zásadě o speciální, velmi jemnou 

a přilnavou maltovou směs, připomínající 

tvárné těsto, která umožňuje vytvářet pomo-

cí sochařských a štukatérských 

nástrojů nejrůznější plastické 

ornamenty i celé sochy. 

Tato technika byla oblíbena 

především v baroku, použí-

vala se však už v antickém 

Římě. Objevila se znovu 

v renesanci a byla používána 

ještě na počátku dvacátého 

století v secesní architektuře. 

Někdy nás ani nenapadne, že sochy na 

mnoha fasádách kostelů a paláců nejsou 

z kamene. Pod nánosem fasádních barev, 

které je spolehlivě chrání před deštěm, jsou 

zhotoveny z vápna a písku, často vymo-

delované přímo na místě z lešení mistrem 

štukatérem, buď podle vlastního návrhu,  

nebo podle sochařovy předlohy. Mezi nej-

kvalitnější práce toho druhu v Opavě patří 

sochy v nikách kostela svatého Vojtěcha na 

Dolním náměstí, kostela svatého Ducha na 

Masarykově třídě, poetická barokní Panna 

Marie v průčelí Blücherova paláce, či třeba 

ojedinělá secesní fasáda z roku 1906 v ulici 

Na Rybníčku 23. 

Až půjdete procházkou městem Opavou, po-

dívejte se na plastickou výzdobu barokních 

a historických budov, je z těsta, které ztvrdlo 

na kámen. 

Tomáš Skalík

Sochy ze štuku můžeme 
obdivovat v centru města

Opavské sochy

Historie
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SLEVOVÝ KUPÓN   -15%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci 

a zboží na objednávku.

Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

MILOSTOVICE
u Opavy

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 

ZAKOUPENÉ  ZBOŽÍ  ROZVÁŽÍME  PO  OPAVĚ  ZDARMA.

Navštivte nás na naší prodejní hale, kde na ploše   600m2

nabízíme ihned k odběru  podlahové krytiny.

NOVINKA  - skladem ekologické plovoucí  podlahy  z kompozitního a rigidního vinylu.

Nabídka  – vinylové podlahy lepené, vinylové podlahy zámkové, PVC podlahové 
krytiny , koberce, laminátové podlahy, přírodní linoleum, kusové koberce.

PRODEJNÍ HALA  

PODLAHOVÝCH 

  KRYTIN

AKCE na vybrané podlahové krytiny 
– koberce, PVC,  vinylové dílce, ekologické rigidní podlahy  

Nabídka   - koberce od     149 Kč/m2   PVC od     149 Kč/m2

vinylové dílce od     363 Kč/m2    rigidní podlahy od      749 Kč/m2

AKCE

Likvidace skladových zásob koberců zbytků   -   cena od 50 Kč

AKCE

Inzerce
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Místo tradičního lampionového průvodu připravilo město soutěž. 

Oslavy 17. listopadu budou skromnější

S
talo se již tradicí vzpomenout v den 

státního svátku na oběti bojů proti 

nacistickému a komunistickému reži-

mu pietní akcí na náměstí Slezského odboje 

a následným hudebním programem na Hor-

ním náměstí v Opavě. „Důsledky letošních 

pandemických událostí však vedly a vedou 

k rušení velkých akcí, kterými koncert či tra-

diční lampionový průvod pro rodiny s dětmi 

určitě jsou. Z těchto důvodů jsme se rozhodli 

vymyslet náhradní akci,“ uvedla Monika Ště-

pánková z odboru kancelář primátora.

Pietní akce v den státního svátku v 10 hodin 

na náměstí Slezského odboje je plánovaná,  

v případě přísných opatření by zástupci 

města pouze položili k památníku kyti-

ce. Vzpomenout na tolik důležité udá-

losti našich dějin nemusíte ale jen veřej-

ně. „Vyzýváme obyvatele Opavy, aby naše 

město v tento den rozsvítili. Světlo je přece 

nositelem naděje,“ poznamenala Monika 

Štěpánková a dodala, že tento symbolic-

ký akt by se měl uskutečnit 17. listopadu  

v 17 hodin, kdy se mohou lampiony, svíč-

ky a světla rozsvítit na vašich balkonech, 

v oknech či na zahradách. „Kdo se bude 

chtít pochlubit ručně vyrobenými lampiony, 

svíčkami nebo speciálně vyrobenou světel-

nou ozdobou, může se navíc zapojit do sou-

těže,“ povzbudila organizátorka akce. Stačí 

17. listopadu poslat fotku díla na e-mail: 

hlaska@opava-city.cz, nebo do zprávy měst-

ského facebooku. Následující den budou 

fotografie uveřejněny na facebooku, kde 

o těch nejhezčích budou moci lidé hlasovat 

do konce týdne. Tři snímky, které dostanou 

nejvíce lajků, budou oceněny.  (ans)

Epitaf u hrobu básníka Petra Bezruče

T
éměř dvě desítky let usiluje Zdenka 

Pfefferová, dlouhodobá zastánkyně 

a editorka exkluzivních vydání díla 

Petra Bezruče, o to, aby byl hrob básníka do-

plněn o epitaf. Ten si dle očitých svědků přál 

mít Bezruč umístěn na svém hrobě. Tuto my-

šlenku podporuje od samého počátku také 

Zdenka Tomášková, osobní sekretářka básní-

ka. Potvrzuje ji také svým sdělením ve svém 

díle Ortel samoty.

Město žádost vyslyšelo a rozhodlo se dlou-

hodobé přání splnit. „Mám velkou radost. 

Vnímám to tak, že Opava se důstojně zhostí 

své povinnosti vůči světovému básníkovi. Jsem 

přesvědčena, že za minulého režimu nebyl epi-

taf vnímán kladně z důvodu inspirace veršem 

z bible. Po revoluci byl zase Bezruč zaškatulko-

ván jako komunistický básník. Nyní tedy snad 

přišla doba, kdy bude jeho vůle naplněna,“ řek-

la Zdenka Pfefferová.

Město tedy uspořádalo soutěž na ztvárnění 

epitafu. Své návrhy mohou podávat účastní-

ci soutěže do 15. prosince tohoto roku. O bu-

doucí podobě epitafu pak bude rozhodovat 

komise v čele se sochařem Kurtem Gebaue-

rem. „Zadání má určitá specifika. Nápisem ne-

smí být dotčen hrob samotný, protože i ten je 

autorským dílem. Proto musí být text umístěn 

zvlášť, avšak v blízkosti hrobu,“ sdělila Jana 

Foltysová, vedoucí odboru kancelář primá-

tora, která záležitost řeší. „Zároveň chceme, 

aby součástí návrhu bylo i pojetí místa pro po-

kládání svíček. V současnosti lidé dávají svíčky 

přímo na hrob, který je pak pokapaný voskem, 

nebo do přenosných plechových táců, které ne-

působí důstojně,“ doplnila. 

Znění podmínek na ztvárnění epitafu najdou 

zájemci na webových stránkách města v sek-

ci Kultura.  (red)

Až v den soudu přísný Soudce stane,
až roh svolá všechny duše břeskný,

nevcházej v soud se svým rabem, Pane,
jehož život temný byl a teskný.

Bronzová knihovnice pracuje v Opavě

S
outěž Knihovnická K2 už šestým rokem 

vyhodnocuje v sudém roce nejlep-

ší knihovníky, v lichém roce nejlepší 

knihovny Moravskoslezského kraje. 

Jedno z ocenění putuje také do Knihovny 

Petra Bezruče (KPB), konkrétně třetí místo 

si zasloužila Nataša Šlosárková, která cenu 

Knihovnická K2 obdržela za metodickou čin-

nost a výrazný podíl na automatizaci knihov-

ního fondu v okrese Opava. Oceněná knihov-

nice patří ke kmenovým zaměstnancům KPB, 

pracuje zde téměř 40 let. Zažila knihovnu 

v klasickém výpůjčním protokolu, výrazně 

se podílela na automatizaci knihovnických 

procesů v opavské knihovně a městských 

pobočkách a jejíma rukama prošla většina 

knihovních fondů okresu Opava. Od roku 

2002 se věnuje regionálním službám. „Za-

kládá si na tom, že všechny knihovny osobně 

navštěvuje v půjčovních hodinách, aby moh-

la zkonzultovat s knihovníky jejich problémy 

a potřeby,“ poznamenala ředitelka knihovny 

Zuzana Bornová a upozornila, že výčet akti-

vit směřujících k rozvoji instituce je opravdu 

rozsáhlý. Nataša Šlosárková patří k oporám 

opavské knihovny.  (ans)

Kultura
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Foto: www.lazebnicka3.cz

Poslední Herrmannovic holka vzpomíná 
na Opavu v době první republiky

V
e výkladních skříních knihkupectví se nedávno objevila 

publikace, která má pro nás Opavany přece jen trochu 

větší význam. Je to kniha Poslední Herrmannovic holka, 

jež na svých stránkách vypráví nejen o době válečné a Terezínu, 

ale hlavně o Opavě první republiky. 

Kniha je sestavena ze vzpomínek Evy Herrmannové. Ta pochá-

zela z opavské rodiny majitele obchodního domu Herrmann & 

Vogel v Lazebnické ulici, druhém největším „hned po Bredovi“. 

Na stránkách publikace se odvíjí příběh rodiny, která zažila krás-

né chvíle života v Opavě Masarykovského Československa. Zažila 

doby hojnosti i krachu, útěk před holokaustem Židů, naději na 

znovuzrození podniku po válce i zvůli komunistů po roce 1948.

Eva Herrmannová, budoucí šéfka opery Národního divadla 

v Praze, čtenáře zavede do doby, kdy Opava byla skutečnou 

metropolí Slezska a život v ní určoval do jisté míry nejen po-

litický, ale i společenský život. Proto by kniha neměla chybět 

v knihovně žádného opavského patriota. V sídle bývalého ob-

chodního domu na Lazebnické 3 je až do konce roku nainstalo-

vána doprovodná výstava, která v dokumentech a fotografiích 

ukazuje méně známou, i když nepochybně významnou historii 

našeho města. (mak)

Listopadové akce na Slezské univerzitě

P
růběh druhé vlny koronaviru se jen 

těžko odhaduje, přesto Slezská univer-

zita akce na měsíc listopad připravila 

a Opavanům bude za dodržení hygienických 

nařízení nabídnuta věda i umění.

Ve dnech od 2. do 8. listopadu by měli zbys-

třit všichni milovníci vědy. Srdečně zváni 

jsou na Týden vědy a techniky Akademie věd 

ČR, u jehož organizace Slezská univerzita 

nemůže chybět. Jedná se o největší vědecký 

festival v tuzemsku. Jeho součástí jsou před-

nášky, výstavy, dny otevřených dveří či doku-

mentární filmy. Festival, jehož program bude 

zveřejněn na webu Slezské univerzity, je ur-

čen studentům základních i středních škol  

a také široké veřejnosti. Po týdnu věnova-

ném vědě by měl následovat již 14. ročník 

multižánrového festivalu Na cestě. Studenti 

třetího ročníku Kulturní dramaturgie v diva-

delní praxi ve spolupráci se svými mladšími 

kolegy chystají program, ve kterém nebude 

chybět činohra, pantomima, workshopy či 

stand up comedy. Vstup je tradičně zdarma. 

Tato několikadenní oslava umění se odehra-

je na Hauerově ulici v komplexu Slezské uni-

verzity ve dnech od 11. do 13. listopadu. 

Co by to bylo za akademický rok bez vědecko-

-technické popularizační přehlídky Noc věd-

ců. Ta letošní byla kvůli koronaviru posunuta 

ze září na 27. listopadu. Ústředním tématem 

letošního ročníku, který v Opavě vypukne  

v 17 hodin, je Člověk a robot odkazující na 

výročí 130 let od narození Karla Čapka a 100 

let jeho díla R.U.R., kde se slovo robot objevilo 

vůbec poprvé. Noc vědců je důkazem toho, 

že věda není nudná, ale naopak v sobě skrý-

vá propletence fascinujících úkazů a studnici 

zajímavostí. Těšit se můžete na přednášky, 

workshopy, experimenty, vědeckou show 

i hudební vystoupení. Stejně jako v předcho-

zích případech je potřeba sledovat webové 

stránky, tentokrát Noci vědců, na kterých bu-

dou zveřejněny bližší informace.

Divadelní premiéra vás zavede do Paříže

H
ra o vzniku Cyrana z Bergeracu. I tak 

by mohl znít podtitul nové divadel-

ní hry Edmond, která bude zařazena 

v listopadu do repertoáru Slezského divadla. 

Premiéra by se měla odehrát v neděli 15. lis-

topadu. 

Ve Francii se tato hra stala divadelním hi-

tem. Díky ní se ocitnete uprostřed tepají-

cí Paříže konce 19. století. Vezme vás do 

domu mladého básníka, do divadel, do 

kavárny mezi uměleckou bohému a na-

vštívíte i proslulý Moulin Rouge, kde zapři-

sáhlý abstinent Edmond pije pouze hor-

kou vodu nebo bylinkový čaj… a nakonec 

zabloudíte i do veřejného domu… sbírat 

zkušenosti nebo se setkat s nečekanými 

hosty.

Těšit se můžete na ústřední pár Edmonda 

a Rose v podání Jakuba Stránského a Sabiny 

Muchové. Početný ansámbl postav ztvární 

celý soubor činohry, posílený i o několik hos-

tů. O originální scénickou hudbu se postará 

Nikos Engonidis, scény šermu vybrousí Petr 

Nůsek a další pohybovou spolupráci Petra 

Španělová. Hru režíruje šéf činohry Jiří Seyd-

ler.  (ans)

Kultura
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Obrázkům Bořka Frýby (vpravo na fotografii Josefa Jiráska) nikdy nechyběl 
humor, jako je i u tohoto PF, které vytvořil pro rok 2020.

Hudební toulky se vrací do minulosti

Umělec Bořek Frýba odložil své pero…

O 
tom, že Opava je opravdu městem 

kulturním, máme další důkaz! Do li-

terárního světa vstoupila nová pub-

likace s názvem Toulky Opavou za hudební 

klasikou. Jejím autorem je Petr Hanousek, 

který zmapoval provozování „vážné“ hudby 

v posledních třiceti letech v našem městě.

„Opavský hudební život jsem začal sledovat na 

přelomu tisíciletí jako výraz obdivu k tomuto 

krásnému koutu naší země, k městu a regionu, 

kde žije tolik kulturně založených lidí,“ popisu-

je počátky Petr Hanousek, autor nové knihy, 

hudebník tělem i duší a bývalý ředitel ZUŠ 

Vladislava Vančury v Háji ve Slezsku.

V publikaci se zaměřuje na instituce, pravi-

delné události i hudebníky a hudební tělesa. 

I když má text podobu uměnovědné studie, 

jedná se spíše o hold osobnostem, které při-

spívají ke košatosti kulturního života. „Občas 

mě překvapovaly snahy ,pohřbívat‘ tradiční 

hodnoty. Ale naštěstí jsem mohl převážně za-

znamenávat zprávy pozitivní, navíc se řada 

méně radostných skutečností začala časem 

přetavovat v novou naději,“ poznamenává 

Petr Hanousek. 

Popis proměn provozování klasické hudby 

po roce 1989 pohledem opavského patriota 

může posloužit k orientaci laické i odborné 

veřejnosti. Příloha obsahuje data premiér 

operních a operetních představení, progra-

my abonentních a festivalových koncertů 

nebo další odkazy na literaturu. Atraktivní 

grafickou úpravu s mnoha barevnými foto-

grafiemi vtiskly knížce Dagmar Hlubučková 

a Dagmar Nevřelová. Publikaci, jejíž vydání 

podpořilo grantem město Opava i soukromé 

subjekty, nabízí Turistické informační cent-

rum Opava a knihkupectví Kosmas.  (ans)

V
e svých sedmdesáti letech zemřel 

opavský výtvarník, karikaturista, člen 

Skupiny X, ale také milovník života, 

dětí, koček, psů a všech zvířat, šprýmař a věč-

ně optimistický člověk Bořivoj Frýba. Bořek, 

nebo také Dědek RUM či Ringo-Ding-O-Bi-

voj, jak ho přátelé přezdívali, odešel 27. září 

naprosto nečekaně, a opustil tak svoji ženu 

Hanku „Pralinku“ i všechny ostatní přátele.

Bořek se narodil v červenci roku 1950 v se-

veročeském Varnsdorfu. Vyučil se knihařem, 

ale pracoval v různých profesích. Do Opavy 

přišel na počátku osmdesátých let za prací 

a už zde zůstal. Tady také začal malovat: ta-

lent si přinesl po tátovi a jeho kresby dostá-

vali kamarádi. Jednou mu tehdejší ředitel 

umělecké školy Miloš Kačírek nabídl, aby 

ilustroval knihu. Pak přišly další kresby, ilus-

trace, omalovánky a hlavně kreslený humor. 

Bořek byl mistrem perokresby, ale nevyhýbal 

se ani barvám. Když měl odpovědět na otáz-

ku, které malování pro něj bylo to, na které 

nezapomíná, odpověděl: „Všichni moji pejsci 

a kniha Perla Slezska – Hradec nad Moravicí 

a okolí, kterou vytvořily děti ze žimrovické školy.“ 

Z jeho „pera“ vznikly také desítky pohlednic 

Pony Expresu, pro který dlouhé roky připra-

voval pozdravy kamarádům přepravované 

v brašnách westernových jezdců po Evropě. 

A kdo si ještě vzpomíná na autobus, který po 

Opavě vozil jeho malby? 

S Bořkovými ilustracemi a karikaturami 

jsme se mohli potkávat na různých místech 

– v časopisech, novinách, na pohlednicích 

i v knihách. Třeba v té s názvem Dělat leg-

raci není žádná sranda, kterou mu vydali 

v rodném Varnsdorfu a nabízí 73 stran jen 

Frýbova kresleného humoru. A na výsta-

vách, především v domácích krajích, ale 

třeba také v australském Sydney. Bořek 

miloval život – smál se hlouposti, pomá-

hal zraněným a nebylo mu lhostejné, co se 

kolem něj dělo. Miloval společnost – anga-

žoval se v řadě spolků a sdružení, hlásil se 

k trempům i umělcům, stejně jako třeba  

k Matici slezské. Miloval, když se něco dělo 

– patřil k zakladatelům Klubu humoristů 

a iniciátorům časopisu Tapír. Miloval děti 

– pro opavskou Knihovnu Petra Bezruče 

vytvořil internetový časopis pro dětské 

čtenáře Knihomílek. Miloval zvířata – 

v Městském útulku v Opavě se dlouhé roky 

dobrovolně staral o chlupaté psí a kočičí 

kamarády. Miloval… a všichni jsme milova-

li jeho, proto jaký byl a čím nás těšil. I když 

teď své pero odložil, zůstal s námi ve svých 

obrázcích i slovech.  (mak)

Kultura
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www.opavske-slezsko.cz
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V žádné domácnosti by snad neměl chybět 
česnek, obzvláště pak český kvalitní, jako je 

ten od Karla Veverky. Foto: Opavské Slezsko

Podzimní sklizeň a hojnost úrody

P
odzim je u nás spojen se sklizní a hoj-

ností. Voní po jablkách, kysaném zelí 

a čerstvě pooraných polích. Barevné 

listí se pomalu snáší k zemi, rudé šípky jsou 

po ránu ledově ojíněné a země se chystá na 

zimu. Vůně a chutě úrody si do sytosti užijete 

i s regionálními výrobky.  

Bohatství podzimní úrody ve Vitamináto-
ru jen vítají. Jablka v sadech v Sosnové jsou 

dávno sklizena, uskladněna a postupně zpra-

covávána. Po zpracování se promění v lahod-

né ovocné mošty či přesnídávky mnoha 

ovocných i zeleninových kombinací. Kromě 

toho se můžete s prací v sadu a kolem ovoce 

seznámit na Sadařově naučné stezce, může-

te absolvovat exkurzi či se s dětmi vydovádět 

v lanovém parku. Ale to raději zase až na jaře.

Hojnost ovoce a bylin nabízí také Michaela 
Štěpáníková. Neustále vymýšlí nové zají-

mavé, pikantní, lahodné i překvapivé kom-

binace ovoce, koření, bylin a dalších přísad. 

Namátkou jmenuji Opilou višeň, Hrozno, 

Borůvku s čokoládou, Maliny s chilli, zkrátka 

platí, že mezi jejími sirupy, džemy, pečený-
mi čaji a čatní si najde to své opravdu každý, 

nově také v obchůdku Slezská zahrádka na 

Dolním náměstí v Opavě, kde nabízí prostor 

také dalším regionálním producentům. 

Z podobného soudku budeme ochutnávat 

u Hany Weyersové. Na výběr má obvyklé 

i neobvyklé kombinace zpracované do podo-

by sirupů, džemů a pečených čajů. Doporu-

čujeme věnovat zvýšenou pozornost smrkové-

mu či bezovému sirupu a rozhodně povidlům.

Dovedu si představit klidnou odpolední 

chvilku s čajem a makovým koláčem. Na 

polích po něm zůstala pouze strniště a pár 

zapomenutých makovic, ale i to už je dnes 

minulostí. Modrý mák si můžete zakoupit 

třeba přímo na farmě u paní Bronislavy 
Scheidelové v Táboře. 

O nikdy nekončících polních pracích ví své 

také Karel Veverka z Bohuslavic. Na zvlně-

ných polích úrodné Prajzske pěstuje třeba 

kmín a český česnek. Z těchto komodit 

vyrábí také další výrobky. Jejich počet se 

úspěšně rozrůstá a zakoupit je můžete přímo 

na Statku u Veverků.

Pokud jste letos nestihli zářijové Otické zelné 

slavnosti, kde jste se mohli symbolicky na-

dechnout vůně zelí, tak nezoufejte. Tradiční 

Otické kysané zelí se dá koupit ještě teď 

v řadě menších prodejen nebo přímo v pod-

nikové prodejně Zemědělského podniku 

v Oticích. Mimochodem, v Oticích se zelí pěs-

tuje a zpracovává více než sto let. A tomu už 

se dá říct tradice!

Listopadové ochutnávání výrobků Opavské 

Slezsko regionální produkt můžete završit 

třeba návštěvou webových stránek www.

regionalni-znacky.cz/opavske-slezsko, kde 

najdete všechny výrobky pěkně pohromadě.

Regionální produkty Opavského Slezska
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Najdete v Lékárně AGEL, Partyzánská 1521/7, Opava

a na e-shopu www.lekarnaagel.cz

Zdravotnické prostředky

JEDNORÁZOVÉ OCHRANNÉ POMŮCKY

OD ČESKÉHO VÝROBCE

RESPIRÁTOR FFP 2 ROUŠKA

» čtyřvrstvý
» těsně přiléhá k obličeji
» nastavitelná svorka na nos
» baleno po 5 ks

» třívrstvá
» účinnost záchytu ≥ 99 %
» nastavitelná svorka na nos
» baleno po 50 ks

180 Kč
5 ks

399 Kč
50 ks

WWW.ODTEMPO.CZ

OPAVA - JAKTAŘ

Po - Ne: 8.00 - 20.00

Božkov Original 37,5% 0,5 l
1 l = 159,80 Kč

MAX. 6 ks/osoba/den

plaTnosT akCe oD 21. říjNa 2020

snížili jsmE ceNU 

na Samé dnO

7990

supEr 
ÚLovek

KRNOVSKÁ 566/165

V rámci akce 

jsou Vám k dispozici naši poradci celý listopad! 

Bezplatná linka 800 70 08 80

(Dostupná celý listopad,  ve všední dny 

od 8:00 do 16:30)

Kontaktní formulář na www.nasedluhy.cz
(Během listopadu nám posílejte Vaše dotazy) 

Zodpovíme Vám Vaše otázky a pomůžeme 

s řešením ob žné �nanční situace. 

Zcela zdarma Vám zjis�me, jestli jsou na Vás 

vedeny exekuce!  

Patron akce:

Inzerce
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE

NA KLÁVESÁCH OD BAROKA PO DNEŠEK. Händel/Brahms/Beethoven/
Chopin/Slavický. Jan Jiraský – klavír. V. abonentní koncert pro milovníky 
krásné hudby. 29. 11. v 19 h., KD Na Rybníčku.

OPAVSKÝ FILMOVÝ KLUB

Kino Mír, Kolářská ulice, Opava

  2. 11. 18.00 IXCANUL (Guatemala, Francie, 2015, režie: Jayro Busta-
mante). Sedmnáctiletá María je prostá indiánská dívka 
žijící s rodiči na úpatí sopečného vulkánu. Když se 
poprvé zamiluje, její život nečekaně nabere zcela jiný 
směr. Společenská kronika současné Guatemaly.

  9. 11. 18.00 VYSOKÁ DÍVKA (Rusko, 2019, režie: Kantěmir Bala-
gov). Leningrad roku 1945. Ilja a Máša hledají smysl 
života a naději v osobním boji za vybudování nového 
života mezi troskami města. Oceňovaný snímek sou-
časné ruské kinematografie!

16. 11. 18.00 VOLEJ MÁMU! (Švédsko, 2019, režie: Lisa Aschanová). 
Pozitivní i ztřeštěná komedie o matkách a dcerách, 
která už svým názvem naznačuje co dělat, když je život 
těžký.

23. 11. 18.00 VÍKEND NA CHATĚ (Finsko, 2020, režie: Jenni Toivo-
niemiová). Finská tragikomedie o partě přátel, jež se 
po letech znovu schází na chatě na víkendové oslavě 
narozenin. Stará láska nerezaví a dávné křivdy se jen 
tak nehojí.

30. 11. 18.00 JÍT KRÁST KONĚ (Norsko, 2019, režie: Hans Petter 
Moland). Snímek natočený podle stejnojmenného 
románu Pera Pettersona se stal norským kandidátem 
na Oscara, hlavní roli ztvárnil známý švédský herec 
Stellan Skarsgård.

SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz

  3. 11. 19.00 DÁMSKÁ ŠATNA mimo – Č

  5. 11. 19.00 FUNNY GIRL sk. 6 – M

  6. 11. 19.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. 3 – Č

  7. 11. 18.00 FUNNY GIRL sk. 7 – M 

  8. 11. 18.00 PRODANÁ NEVĚSTA mimo – O

  9. 11. 18.00 FUNNY GIRL sk. S – M

10. 11. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRAHOUŠKU sk. 5 – Č

11. 11. 19.00 FUNNY GIRL sk. M – M

12. 11. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ šk. + veř. 
– M

13. 11. 19.00 FUNNY GIRL sk. 4 – M

14. 11. 10.00 EDMOND sk. D – Č

15. 11. 19.00 EDMOND sk. P – Č

17. 11. 19.00 EDMOND sk. 1 – Č

18. 11. 19.00 ACTION MAN sk. 2 – B

19. 11. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRAHOUŠKU sk. 9 – Č

21. 11. 16.00, 
17.30, 
19.00

NOC DIVADEL. Karneval 1820: dobové 
scénky, dětské maškarní, líčení na 
obličej. Pouze třikrát. Vždy pro 60 osob, 
délka 50 minut.

mimo 

22. 11. 17.00 MRAZÍK. Obnovená premiéra muzikálu. mimo – M

23. 11. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ šk. + veř. 
– P

24. 11. 19.00 FUNNY GIRL sk. 5 – M

25. 11. 10.00 MRAZÍK šk. + veř. 
– M

26. 11. 19.00 TŘI BRATŘI V NESNÁZÍCH mimo – Č

27. 11. 19.00 EDMOND sk. 3 – Č

28. 11. 19.00 SATURNIN mimo – Č

29. 11. 14.00 
a16.30

VINNETOU. Hostuje divadlo Polárka. SVIŠTI I, 
II – P

Č = činohra, O = opera, B = balet, M = muzikál, P = pohádka, šk. + veř. = školy 
i veřejnost

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
VYLIDNĚNO – dokumentární film, 10. 11. v 17 h., Sál purkmistrů
ZPÍVEJME LIDIČKY, TY NAŠE PÍSNIČKY – M. Sulej a R. Chroust, koncert 
vážné a lidové hudby, 21. 11. v 16 h., Sál purkmistrů

GALERIE OBECNÍHO DOMU

DALIBOR GREGOR: JÍZDA KRÁLŮ – KULTURNÍ DĚDICTVÍ UNESCO – fo-
tografická výstava, vernisáž s programem 4. 11. ve 13–19 h. před Obecním 
domem, potrvá do 3. 1.

FOYER OBECNÍHO DOMU

VOJTĚCH KRÁL: OKRAJOVÁ ZÁLEŽITOST – výstava/malba, graffity, potrvá 
do 29. 11.

EXPOZICE CESTA MĚSTA

OPAVSKÝ KONGRES 1820: MÍSTA PAMĚTI – exteriérová výstava v ulicích 
centra Opavy, potrvá do 30. 11.

OPAVSKÝ KONGRES 1820: KŘIŽOVATKA EVROPSKÉ DIPLOMACIE – potr-
vá do 14. 3. 2021 (doprovodný program: komentované prohlídky panelové 
venkovní výstavy Opavský kongres 1820: místa paměti – 18. 11. v 16 h. před 
Obecním domem, komentovaná prohlídka v rámci Cyklu pro seniory Opava 
v minulosti a dnes – 11. 11. v 10 h. před Obecním domem)

KLUB ART

  6. 11. 19.00 S LÁSKOU TOUR – Láska + Maniac + Sendwitch, 
koncert kapel

11. 11. 16.30 ÚVOD DO KŘESŤANSTVÍ ANEB S DĚKANEM JANEM 
CZUDKEM O TOM, CO JSME ZAPOMNĚLI – středeční 
přednášky se Slezským gymnáziem

19. 11. 19.00 IVAN HAJNIŠ – ACOUSTIC BLUES – recitál

27. 11. 20.00 PRASKÁNÍ ROSTI PETŘÍKA ANEB VEČER PRO MILOV-
NÍKY FILMOVÉ HUDBY – taneční večer

28. 11. 18.30 WITHIN DESTRUCTION – koncert kapel

DŮM UMĚNÍ

30 LET STŘEDNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY OSTRAVA – výstava, vernisáž 12. 11.  
v 17 h., potrvá do 3. 1. 
JAKUB ŠPAŇHEL – SVĚTOVÉ BANKY – výstava/malba, vernisáž 12. 11.  
v 17 h., potrvá do 3. 1.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM 

NARODIL SE KRISTUS PÁN – 19. 11. – 28. 2.
PAMĚŤ KRAJINY: ČESKÉ SLEZSKO 1750–1950 – potrvá do 31. 12.
TOULKY ČESKOU KRAJINOU OBJEKTIVEM MILOŠE ANDĚRY – potrvá do 
31. 3.
ŠTĚPÁN RAK 75 – potrvá do 31. 12.
SBĚRATEL/POCTA EMANUELU OPRAVILOVI – potrvá do 1. 11.
HRAD KALTENŠTEJN Z POHLEDU NEDESTRUKTIVNÍ ARCHEOLOGIE – 
potrvá do 31. 12.
LIDÉ Z DALEKA – potrvá do 31. 1.
OPAVA NA DOBOVÝCH POHLEDECH – potrvá do 1. 11.
PREZENTACE MUZEÍ SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ – potrvá do 31. 12.

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, HRABYNĚ

KRONIKA OSVOBOZENÍ (OSTRAVSKO 1945) – potrvá do 30. 11.
BITVA O BRITÁNII – potrvá do 30. 11.
FESTIVAL FILMOVÉ ŽNĚ VE ZLÍNĚ A ŽHAVÁ LÉTA MILOVNÍKA JANA 
PIVCE – potrvá do 30. 11.
PÍKOVI. SMUTNÝ OSUD RODINY – potrvá do 30. 11.

ARBORETUM NOVÝ DVŮR

NÁŠ LES – potrvá do 31. 12.
PROMĚNY ARBORETA V NOVÉM DVOŘE – potrvá do 31. 12.

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE

JAK CHTĚL ZMĚNIT SVĚT (JAN AMOS KOMENSKÝ) – potrvá do 21. 12.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ   

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

DAVID HAINALL: ČERNÁ HORA – cestovatelská přednáška, 3. 11. v 18 h., 
sál knihovny, nutná rezervace
MATĚJ PTASZEK: KOLUMBIE – cestopisná přednáška, 24. 11. v 18 h., sál 
knihovny, nutná rezervace
ZLATUŠE KNOLLOVÁ: THAJSKO – cestovatelská přednáška s nabídkou 
čaje, 26. 11. v 17.30 h., sál knihovny, nutná rezervace
KAMIL QUIS: INDIÁNI SEVERNÍ AMERIKY – výstava, potrvá do 20. 11., 
vestibul

Kalendář akcí
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V KNIHOVNĚ JE KOCOUR – VÝSTAVA KLÁRY SMOLÍKOVÉ – výstava, 9. 11. 
– 28. 12., vestibul
NETRADIČNÍ ORIGAMI – výstava, Liselotte Bajgarová, potrvá do 31. 11., 
oddělení pro dospělé

POBOČKA KATEŘINKY

ROBERT ZWINGER: VINNÁ STEZKA – setkání přátel vína s ochutnávkou,  
10. 11. v 17 h., rezervace nutná
KLUB MAMINEK – na téma „Kutálí se, kutálí…“, 18. 11. v 10 h., rezervace 
nutná
IVA PUCHKÁ: KRESBY – výstava, 1. 11. – 28. 12.

POBOČKA KYLEŠOVICE

FOTOGRAFIE: VÝSTAVA TOMÁŠE BALEJE – 1. 11. – 28. 12.

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h.
VÝSTAVY – Stálé výstavy: Kurt nafurt (výstava Kurta Gebauera), Opava 
železniční
KINO (začátek vždy v 18 h., pokud není uvedeno jinak) – Alchymická pec 
(3. 11.), Žaluji! (4. 11.), Mezinárodní festival outdoorových filmů (7. a 8. 11. 
od 16 h.), Karel (10., 11. a 17. 11.), Helmut Newton: Nestoudná krása  
(18. 11.), Chlast (24. 11.), Vizionář Modigliani – cyklus O filmu jinak  
(25. 11.), Ghetto Balboa – cyklus O filmu jinak (26. 11.)
AKCE – Mezinárodní festival outdoorových filmů (multimediální pořad  
J. Kráčalíka Sajany a přehlídka festivalových filmů, 6.–8. 11.), Módní pře-
hlídka Ivety Nedomové (9. 11. v 18 h.), Filip Teller: Reprodukce (stand 
up komedie, 12. 11. v 19 h.), Pavol Seriš: Zo ZOO (energická pohybová 
komedie slovenského komika, 13. 11. v 19 h.), Opavské noční KUPE (místní 
varianta celosvětově pořádaných večerů Pecha Kucha Night, 10 hostů se 
bude zabývat tématem „Zdroje vnitřní a vnější“, 19. 11. v 19 h.)
HUDBA – Bužma (folk-bluesový koncert, 5. 11. v 19 h.), The Puzzles (kon-
cert ostravského vokálního ansámblu, 7. 11. v 18.30 h.), Max and Veronica 
(neodolatelná směs blues, ragtime a vaudeville, 14. 11. v 19 h.), Kateřinská 
zábava (posezení u cimbálu, pořádá SVČ, 20. 11. v 19 h.), Rudy Horvát and 
Fragments (moravskoslezské uskupení špičkových muzikantů, 27. 11.  
v 18 h.), Jan Kavka Trio (akustické jazzové trio, 28. 11. v 18 h.)

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, infosvcopava.cz, 
www.svcopava.cz

  1., 8., 15., 
22., 29. 11.

  9.00–
12.00 

MINIZOO PRO VEŘEJNOST – prohlídka hadů, ještě-
rů, králíků, papoušků a dalších zvířat (SVČ Husova)

 1., 8., 15., 
22., 29. 11.

  7.45 ŠKOLA BRUSLENÍ 2020 – pro děti od 5 let, info:  
p. Kalavský, sport@svcopava.cz

  7., 14., 21., 
28. 11.

18.00–
19.00

ŠKOLA ESKYMOVÁNÍ – kajakářská příprava, výuka 
techniky eskymování na kajaku, info: p. Beneš, stan.
benes@volny.cz, Městské lázně  

14. 11. 14.00 SOBOTNÍ STŘÍLENÍ Z LASEROVÝCH PUŠEK – pro 
děti od 10 let i jejich rodiče SVČ Husova 17, nutnost 
přihlásit se do 10. 11.: p. Kalavský, sport@svcopava.
cz, tel.: 606 528 562

19. 11. 18.00 VELKÉ SAFARI & MALÉ SURIKATY – foto a video 
projekce K. a M. Motani, Loutkové divadlo, rezervace 
vstupenek: souteze@svcopava.cz, tel.: 732 758 554

27. 11. 17.30–
21.00

MINIZOO PŘI SVÍČKÁCH – sváteční atmosféra, 
výstava svítících hvězd (vyrobte jakoukoli svítící 
hvězdu a doručte k rukám pí Tomanové do 24. 11., 
tel.: 604 515 487, prirodoveda@svcopava.cz), SVČ 
Husova 17

20. 11. 19.00 KATEŘINSKÁ ZÁBAVA – tradiční posezení u cimbá-
lu, Vodárenská věž Kupe, info: pí Poláková, tel.: 553 
712 821, folklor@svcopava.cz

LOUTKOVÉ DIVADLO

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedi-
vadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek 
hodinu před představením v pokladně divadla a na některá představení ve 
Sluně.

  1. 11. 10.00 a 
16.00

TŘI PRASÁTKA – Divadelní soubor Dvojice Jepice 
Ostrava, pro děti od 3 let

  7. 11. 17.00 TÁBOROVÉ HEMŽENÍ NA KARLŠTEJNĚ – předsta-
vení, které vzniklo na letním divadelním táboře, pro 
celou rodinu

  8. 11. 10.00 a 
16.00

VĚTRNÁ POHÁDKA – Teatr Pavla Šmída, pro děti od 
4 let

15. 11. 10.00 a 
16.00

TATÍNEK NENÍ K ZAHOZENÍ – RD Rarášci LD SVČ, 
pro děti od 3 let

22. 11. 10.00 a 
16.00

KOCOUREK MODROOČKO – DS Sáček LD SVČ, pro 
děti od 4 let

26. a 27. 
11.

19.00 JAK PROFESOR K TITULU PŘIŠEL ANEB STUDENT 
MÁ TAKY SRDCE – DS Siesta LD SVČ,  předprodej 
soubor nebo na loutkovedivadlo@svcopava.cz

29. 11. 10.00 a 
16.00

TŮDLE NŮDLE ANEB ROŠŤAČÍME S DĚTMI – Diva-
delní scéna Zlín, pro děti od 3 let

  5. 12.
  6. 12.

16.00
10.00 a 
16.00

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S POHÁDKOU – po pohád-
ce přichází Mikuláš, pro děti od 3 let, předprodej od 
1. 11. v pokladně loutkového divadla.

KURZY, AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI

SEBELÉČENÍ, OD Pasáž, II. patro, Dolní náměstí 18, tel.: 608 712 557, www.
sebeleceni.com. Kurz Jdu do sebe 3 – Améba (28. 11. v 10–17 h., nutná rezer-
vace), Osobní konzultace a diagnostika (10. 11., nutná rezervace), Minikurz 
(minikurzy s Jočerem, 10. 11. v 16.35 h.).
SWING OPAVA, Zámecký okruh 6a, www.swingopava.cz. Pravidelné kurzy 
swingových tanců pro začátečníky i pokročilé, každé Út v 17.30–21 h.
POHÁDKOVÝ SVĚT, ZŠ Boženy Němcové 2. Tradiční zábavné dopoledne 
pro předškoláčky, přihlášky: skola@zsbnopava.cz nebo na tel.: 731 194 786. 
21. 11. v 9–12 h.
DĚTSKÝ LESNÍ KLUB V KORUNĚ STROMU, adventní jarmark lesní školky 
plný světýlek, teplého čaje, punče a dekorací. Adventní zpěvy, divadélko pro 
děti. Program na Fb V Koruně stromu. 29. 11. ve 14–17 h., Rybí trh.
KVÁSKOVÉ KURZY S JANOU BERKOVOU, Květ lotosu, Hrnčířská 9, tel.: 732 
286 192, info a přihlášení: kvaskovakucharka@seznam.cz. Pečení chleba  
(21. 11. v 9.30 h.), Sladké pečení a vaření (21. 11. ve 13 h.).

PŘEDNÁŠKY

  3. 11. 12.30 MODERNÍ VÝZVY LIDSTVA – přednáška s názvem 
Bezpečnostní výzvy ČR, vystoupí P. Pavel a P. Kolář, akci 
spolupořádá MGO a FVP SU. Sledujte na aktuálních 
zdrojích, zda bude vystoupení on-line, případně na 
místě, a to na půdě Fakulty veřejných politik Slezské 
univerzity.

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí. Vzhledem 
k tomu, že zpravodaj vychází jednou za měsíc a situace se neustále mění, 

není možné zaručit, že se akce opravdu budou konat. Pro aktuální informace 
sledujte webové či facebookové stránky jednotlivých organizací. 

Redakční uzávěrka je 12. listopadu. 

Do vlaků lidem pomůžou asistenti

S 
pomocí handicapovaným osobám při-

chází vstříc Správa železnic. Jedná se  

o službu tzv. mobilních čet, tedy asi-

stentů, kteří budou v případě potřeby ná-

pomocní při nastupování invalidů do vlaků. 

„Mobilní čety poskytují handicapovanému 

asistenci od přednádražního prostoru, přes bu-

dovu, až na nástupiště,“ uvedla Nela Friebo-

vá, tisková mluvčí Správy železnic s tím, že 

službu poskytují na 869 nástupních místech 

a samozřejmě i na nádražích Opava západ 

a Opava východ.

Podobně, jako si dosud mohl zájemce do-

předu přes počítač objednat službu nástup-

ní plošiny, teď může na stránce oneticket.cz 

požádat o pomoc asistenta na konkrétním 

nádraží, kde mu bude k dispozici. Správa 

železnic žádost projedná s dopravcem a ces-

tujícího vyrozumí o schválení objednávky 

včetně dalších podrobností a pokynů.  (mak)

Kalendář akcí

Sociální služby
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I přes nepříznivé počasí dorazilo na dobročinný bazar mnoho lidí a díky tomu 
se vybrala úctyhodná částka. Foto: Spolek Kapradí

Výtěžek z bazaru putuje do Lučního sadu

P
rodloužený víkend na konci září přinesl 

do centra Opavy dvoudenní dobročin-

ný Fashion-cafe-music bazar. Projekt, 

jenž je součástí osvětových aktivit o nad-

měrné spotřebě v textilním průmyslu a jeho 

protipólu – udržitelné módě, pořádal spolek 

Kapradí. Vybralo se neuvěřitelných 112 tisíc 

korun. Výtěžek z bazaru podpoří rozvoj Luč-

ního sadu vysázeného za Opavou. „Organiza-

ce tak velké akce proběhla i díky desítkám dob-

rovolníků z našeho okolí, kterým bych chtěla 

poděkovat. Samozřejmě velké díky patří také 

dárcům a hlavně všem návštěvníkům, kteří 

i přes nepřízeň počasí a vytrvalý déšť vyrazili 

nakoupit,“ uvedla autorka projektu Kateřina 

Rybářová Vavrečková. Více o podpoře pro-

jektu Lučního sadu si mohou zájemci přečíst 

na webu www.kapradi.webnode.cz.  (ans)

Krátce

Klub svaté Anežky dočasně uzavřen 

Z důvodu zhoršené koronavirové situace se 

členové Klubu svaté Anežky – dobrovolné-

ho sdružení Charity Opava rozhodli dočas-

ně přerušit činnost. Jeho členové totiž patří 

k ohrožené skupině a navíc se schází v Denním 

stacionáři pro seniory v Kylešovské ulici, tedy 

v prostorách, v nichž jsou poskytovány služby 

jiné, též ohrožené skupině obyvatel.

Mraveneček opravuje terasu 

Denní stacionář Mraveneček v Neumannově 

ulici zahájil rekonstrukci odpočinkové terasy, 

kterou od jara do podzimu hojně využívají 

především osoby na vozíčcích například ke 

společnému grilování. Vedle toho řemeslní-

ci stavebně upravují kanceláře Mravenečku. 

Podle vedoucí stacionáře Jany Konopkové se 

jedná o zázemí pro pracovníky, a tak nebylo 

potřeba nijak přerušovat provoz stacionáře. 

Úpravy jsou financovány městem Opavou.

Vyhnání sester z Vlaštoviček v reportáži
Půlhodinovou reportáž o sedmdesátiletém 

výročí Akce Ř, během které komunistický 

režim vyvezl sestry dominikánky z kláštera 

ve Vlaštovičkách u Opavy, odvysílal Český 

rozhlas. V reportáži Martina Knitla hovoří do-

minikánka sestra Vojtěcha z Bojkovic, historik 

Petr Tesař i obyvatelé Domu svatého Cyrila  

a Metoděje pro zrakově postižené, který dnes 

sídlí v budově bývalého kláštera. Pokud vám 

reportáž utekla, můžete si ji zpětně pustit 

na stránkách www.charitaopava.cz. 

Vzpomínka na klienty hospice se odkládá
Epidemiologická opatření si letos vynutí 

přerušení tradice pietního listopadové-

ho setkání pracovnic mobilního hospice 

Charity Opava Pokojný přístav s rodinnými 

příslušníky zemřelých klientů. „Mrzí nás to, 

snad se nám podaří setkání, které je pro nás 

také velmi důležité, uspořádat někdy příští 

rok,“ dodává vedoucí Pokojného přístavu 

Libuše Smějová.

Můj svět zahajuje další ročník
Třináctý ročník fotosoutěže Můj svět vyhla-

šuje Charita Opava a od 1. listopadu přijímá 

fotografie velké rodiny zaměstnanců, klientů 

a dobrovolníků Charit z celé republiky. Vy-

hlášeny jsou opět tři kategorie, a to Portrét, 

Život kolem nás a Jak to vidím já. Katego-

rie poslední je určena výhradně pro klienty 

Charit a patronát nad ní převzala partnerská 

firma Asekol. Snímky bude opět hodnotit 

odborná komise v čele s patronem soutěže, 

profesorem Jindřichem Štreitem. Uzávěrka 

fotosoutěže, jejíž aktuální pravidla najdete 

na stránkách Charity Opava pod záložku Můj 

svět, končí 30. ledna 2021 a snímky budou 

k vidění na přelomu února a března 2021 

v Historické výstavní budově Slezského zem-

ského muzea.

Krajské centrum dopraví i vozíčkáře

S
lužba Senior taxi, která na území města 

Opavy funguje od září, má přes všech-

ny své dobré možnosti jeden drobný 

nedostatek – není schopna převážet osoby 

na vozíku. Prostor v nabídce služeb tak vyu-

žila jiná společnost, Centrum pro zdravotně 

postižené Moravskoslezského kraje, detašo-

vané pracoviště Opava. Ta poskytuje nejen 

sociální služby, ale také individuální bezbari-

érovou dopravu pro seniory a osoby se zdra-

votním postižením. 

„Přepravujeme osoby dle jejich přání a potře-

by, nejčastěji se jedná o cesty k lékařům, na 

úřady, nákupy nebo například do stacionářů. 

Máme jak klasická vozidla, tak také speciálně 

upravené vozidlo s nájezdovou rampou urče-

né přímo pro vozíčkáře,“ uvádí ke službě Eva 

Kaštovská z Centra pro zdravotně postižené 

Opava s tím, že služba je spolufinancová-

na z rozpočtu města Opavy. Podobně jako 

Senior taxi zajistí individuální bezbariérová 

doprava pro lidi s handicapem cestu po-

hodlnou, bez nutnosti přesedat, což je pro 

staršího či postiženého občana často fyzic-

ky náročné a někdy i bez pomoci druhých 

nereálné.  (mak)

Sociální služby
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Sportovní den vynesl sto dvacet tisíc

Dvě medaile olympijských vícebojařů

Opavské Kachny zamířily na republiku

S
portovní den (nejen) pro klienty, který 

již potřetí uspořádala Charita Opava  

a Okresní fotbalový svaz Opava se letos 

uskutečnil vinou zostřených hygienických 

opatření v menším rozsahu, ale i tak byl vel-

mi úspěšný. „Příspěvky sponzorských firem 

i jednotlivců vydaly na 117 tisíc korun a další 

čtyři tisíce byly jako dobrovolné dary v kasičce 

na akci, tedy celkem více než 120 tisíc korun, 

které pomůžou mobilnímu hospici Pokojný 

přístav,“ uvedl k charitativnímu poslání akce 

ředitel Charity Opava Jan Hanuš.

Za účasti vedení města Opavy a dalších před-

stavitelů politického i společenského života 

si klienti Charity Opava a dalších organizací 

mohli společně s lidmi bez handicapu změřit 

své síly ve velmi netradičních disciplínách, 

jakými jsou slalom na invalidním vozíku, hra 

šupec, zvuková střelba, jízda na dvoukole, 

skládání puzzle pro nevidomé, překážková 

dráha či speciální ruské kuželky. Pořadatelé 

ale tentokrát upustili od tradičního fotbalo-

vého turnaje sponzorských mužstev.  (mak)

S
tříbrnou a bronzovou medaili přivezli z republikového finále 

Odznaku všestrannosti olympijských vítězů mladí sportovci 

opavských základních škol. Za mimořádných organizačních 

a hygienických opatření se konal v Brně už 11. ročník a znovu se 

vydařil. 

Zúčastnilo se jej 561 dětí ze 123 základních škol. Opavu reprezen-

tovala devítka žáků ze ZŠ Englišova a sice: Bruno a Kryštof Kernovi, 

Max Martiník, Filip Zycháček, Jonáš Veselý, Tomáš Bernard a trio 

děvčat Sarah Phillip, Karolína Kuřetová a Karolína Wanke. Opav-

skou partu doplňovali ze ZŠ Edvarda Beneše bratři Vincent a Vítěz-

slav Glosovi. 

Účastníci v průběhu dvou dnů absolvovali deset disciplín. V těžké 

konkurenci se podařilo stříbrnou medaili vybojovat mezi jednot-

livci v kategorii ročník 2009 Kryštofu Kernovi. Druhou, tentokrát 

bronzovou, medaili získal Vítězslav Glos v kategorii ročník 2008  

a zkompletoval svoji olympijskou sbírku, když v minulých ročnících 

získal ještě zlatou a stříbrnou medaili.  (ans)
Na republikovém finále Olympijského víceboje vybojovali 

žáci opavských základních škol dvě medaile. Foto: Martin Kern

Sportovní den vydělal pro hospic Pokojný přístav 117 tisíc korun, další čtyři 
tisíce byly jako dobrovolné dary v kasičce. Foto: Charita Opava

M
ěření nejlepších družstev Čech  

a Moravy softballové superligy žá-

kyň U13 se uskutečnilo v říjnu v Os-

travě. Šlo o to, kdo bude bojovat příští rok na 

mistrovství ČR a rozhodovalo se mezi týmy 

z Prahy, Ostravy, Berouna a Opavy. Opavské 

Kachny po prvním hracím dnu neměly své 

vyhlídky zrovna růžové, ale v nedělních od-

vetách se pokusily o téměř nemožné. I přes 

prohru s Ostravou jim porážka Prahy 9:4 na-

konec zajistila druhé místo v ČR po základní 

části soutěže a účast v republikovém finále.

Skvěle rozjetou sezonu měl i tým HIT Opava 

U11 v rámci Moravskoslezské baseballové 

ligy. V základní části skončil na druhém mís-

tě, ale po nevydařeném semifinále si nako-

nec zahrál „jen“ o bronz proti Orlové. Dlouho 

to bylo vyrovnané a po dvou a půl hodinách 

hry se do šesté směny vstupovalo za stavu 

20:20. Opava nasadila nového nadhazovače 

Josefa Hodošiho a neuvěřitelně rychle získa-

la tři auty, aniž by se soupeři podařilo skóro-

vat. V dohrávce tak stačilo získat jeden bod 

k celkovému vítězství. Bronzový pohár zařídil 

výborným odpalem Tomáš Hübsch, který 

umožnil Lukáši Krybusovi úspěšný doběh na 

domácí metu. 

„Odehráli jsme celou sezonu s několika úpl-

nými nováčky v sestavě a vyrovnaně se měřili  

s nejlepšími týmy země s daleko bohatší his-

torií, než máme my. Získali jsme devět výher 

ze sedmnácti zápasů, obhájili jsme třetí místo 

a nikdo se nezranil. Myslím, že to byla docela 

dobrá sezona,“ konstatoval Radek Večerek, 

jeden z týmových trenérů U11.

Sport
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CO MYSL VEPŘŮ ?

DALO MI PUK

OPONA LVA

PASÁK ŘEK

PÁV KOSÍ

POD KONVÍ

POVAL VÍKA 

PRÁVO I KVAS

ŠUNKA, PIVO

VOSK PLAVÉHO

5 1 2 8

3 7

7 2 5 9

2 3 1

9 4 5 8 2

9 2 4

8 7 6 1

1 2

3 4 9 5

Pomůcka:
Inic. fotb. 
Pluskala

Inic. tenisty 
Lendla

Nicotnost Čidlo zraku
Chem. zn.

astatu
Noční pták

Primitivní
plavidlo

Sedmičlenný 
soubor

Býv. zkr.
Anglicky

„dub“

Nehodný
čert (dvě

slova)

Jupiterův
měsíc

Starší
SPZ

Loun

Arlo, Arnon Jméno liberecké
ATSH, Ovidia vysoké
NCLH školy

Žen. jméno
(12. 12.)

Bývalý 
vítkovický 
hokejista 
(Ladislav)

Zkr. severo-
východu

Brečet

Zn. jakostní
mouky

Vojenský vlak

Řecký bajkař Drop (zoolog.)

Starořím.
peníz

1. DÍL 
1. TAJENKY

 

2. DÍL 
1. TAJENKY Prostor ke 

hromadné 
očistě

Slepičí
slabikaV hudbě

mírně
Cizí muž. 

jméno

Značka pro 
akord z tónů: 

a, c, e

Polská řeka
(Olše)

Rižský
sport. klub

Touš
Amer. spol.
(plavby na

výlet. lodích)
Jm. zpěváka

Guthrieho
Indický
přístav

Výtvor sochaře

Ekonomický 
odbor

Starší SPZ
Karviné

Verneův
kapitán

Neptunid
molybdenu

Kořistit
Jeřabinový

cukr
1. DÍL 

2. TAJENKY
 

Pionýrský 
tábor  

na KrymuJezdecký meč

Chemické 
vlákno

(polyamid.)

Starší SPZ 
Olomouce

Z levé strany

Slovensky 
„řepa“

Zásah otěžemi

Řeka
ve střední 

Francii

Paže
Výrobce jehel 

(slov.)

Část úst
Domácky 

Alena

Mezinárodní 
kód Laosu

2. DÍL 2. 
TAJENKY

Netto 
registrovaná 

tuna (zkr.)Vozkovo citosl. 
(hyje) Řím. č. 51

Tisková 
agentura
Albánie

Výstelka Loudavě

Krátké
filmové
záběry

Citoslovce 
střelby

Ruské větné 
spojení „a jak“

Listopadová křížovka
Příroda regionu. Na severu Evropy, Asie a Ameriky žije největší přežvýkavec z čeledi jelenovitých (1. tajenka). U nás byl vyhuben v 15. století, ale pozvolna se vrací.  
V roce 1965 byla spatřena samice u obce Hlavnice, další později v Jakartovicích a Bolaticích. V září 1977 byla mladá samice usmrcená vlakem v Jilešovicích a z její lebky  
a kůže pak byl zhotoven (2. tajenka), vystavený Slezským zemským muzeem v Arboretu Nový Dvůr. Naposledy se před třemi lety u Suchých Lazců objevil asi tříletý samec.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správ-

né znění tajenky křížovky, od nás získají nový kalendář na rok 2021. 

Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpo-

vědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží roušku  

s logem města. Své odpovědi zasílejte do 12. listopadu, a to buď na 

adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 

01 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je může-

te také na podatelně magistrátu. Tajenka říjnové křížovky zní: Zde-

něk Jerman, Rozmarné putování. Řešení sudoku je: Otci je 45 a synovi  

9 let. Přesmyčky – sport v Opavě: teakwondo, hokej, lukostřelba, lyžo-

vání, kanoistika, vodní slalom, badminton, gymnastika, tenis, turistika. 

Knihu Setkání se smrtí od Zuzany Beranové o životě Joy Adamsonové 

vyhráli: Herbert Matyášek, p. Mikulenková a Emil Lokoč. Mikinu navíc zís-

ká: Štěpán Mroček. Výherci budou kontaktováni pro vyzvednutí výhry.

Přesmyčky
Opava – názvy ulic – 10. Přesmýknutím hlásek dostaneme deset názvů 

opavských ulic. Všechny začínají písmeny P. Interpunkční znaménka do 

řešení nepatří.

Sudoku s tajenkou
Osobnost regionu. Před 100 lety (12. 11. 1920) se v Opavě-Komárově 

narodil… (tajenka), významný český folklorista, etnograf a dialekto-

log. Oblastí jeho zájmu bylo především Opavsko, Hlučínsko a Těšínsko. 

Napsal desítky odborných studií, které se snažil i čtenářsky popularizo-

vat. Zemřel 30. 11. 2008 v Opavě. Sudoku řešíme běžným způsobem 

a dvanáctipísmennou tajenku na podbarvených políčkách odhalíme 

tak, že za čísla 1 až 8 dosadíme písmena: O, S, N, K, Í, E, T, A. Tajenka 

začíná ve středu 2. řádku a pokračuje ve směru chodu hodinových ru-

čiček.

Zábava
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Brumovice Skřipov Bítov

Foto RD 

20169

Foto RD 

20041

Foto RD 

20261

Rodinná vila Rodinný dům Rodinný dům

2.800.000 Kč 2.990.000 Kč 530.000 Kč

Kobeřice Otice Vršovice

Foto RD 

20296

Foto RD 

20125

Foto RD 

20132

Rodinný dům Rodinný dům Rodinný dům

6.500.000 Kč 3.200.000 Kč 2.990.000 Kč

Opava Opava Opava

Foto RD 20295 Foto RD 20302
Foto RD 

19262

Rodinný dům Rodinný dům Rodinná vila

7.500.000 Kč 4.250.000 Kč Cena v RK

Opava, Masarykova třída 25

553 716 551

1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992

Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Mgr. Jiří Kubica, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Zvládněte potíže s učením!
Domluvte si 

bezplatnou konzultaci

INTENZIVNÍ 
  DOUČOVÁNÍ

ŘEŠÍME

VOLEJTE  777 041 820
Studijní centrum 

BASIC Opava
Masarykova třída 39

opava@basic.cz
www.basic.cz

Nechuť k učení, 
nedostatek soustředěnosti

Pomalé čtení, 
nečitelné písmo
Problémy s i/y

Potíže s matematikou
Špatné známky

Poruchy učení, dyslexie, 
dysgrafi e ...

Příprava na 
přijímací zkoušky

Inzerce
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Opavské střední školy oslaví výročí

H
ned tři střední školy v Opavě letos 

slaví své kulatiny. Obchodní akade-

mie a Střední odborná škola logistická  

a Masarykova střední škola zemědělská  

a Vyšší odborná škola mají rovných 100 let. Obě 

školy se ale v souvislosti s aktuálními opatření-

mi a nejistotou, jak se vše bude vyvíjet, rozhod-

ly odložit oslavy narozenin až na příští rok. 

Zatímco „Obchodka“ hodlá oslavit své století 

v květnu či červnu po jarním kole maturit-

ních zkoušek, „Zemědělka“ k tomu využije 

jinou svoji pravidelnou akci. „Oslavy sta let 

přesouváme na jaro 2021, kdy si toto výročí 

připomeneme v rámci našich dubnových akcí 

Dne Země a Dne mláďat. Je nám to líto, vše už 

bylo připraveno, ale aktuální situace nás vedla  

k přehodnocení a posunutí termínu do doby, 

kdy už snad budeme opět schopni k nám pozvat 

všechny absolventy, příznivce i veřejnost,“ uvedl 

k posunu oslavy ředitel Arnošt Klein.

Jedinou školou, která stále věří, že se sla-

vit bude letos, je Střední škola průmyslová 

a umělecká Opava. Ta v rámci svého 70. výročí 

založení školy zve bývalé zaměstnance, absol-

venty i veřejnost na prohlídku prostor školy, 

a to v sobotu 28. listopadu od 9 do 12 hodin.

„Věřím, že do té doby hygienická opatření zmír-

ní natolik, že naše hosty ve škole budeme moci 

uvítat a vše se uskuteční podle našich plánů,“ 

svěřil se ředitel školy Vítězslav Doleží s tím, že 

o případných změnách bude škola informo-

vat prostřednictvím svých webových strá-

nek.  (mak)

Náměstek primátora Petr Orieščík si 
vyzkoušel pomůcky, které mají děti  

k dispozici v nové učebně.

Město připravilo videokurz pro rodiče

V Malých Hošticích otevřeli venkovní učebnu

S
oučasná situace nás čím dál častěji od-

kazuje na internet a o to více je potřeba 

být obezřetný. Riziko, že se s některý-

mi negativními jevy setkají dospělí, ale také 

děti, je mnohem vyšší. „Město přistoupilo 

k preventivnímu řešení a zakoupilo pro rodi-

če všech opavských základních škol přístup 

k videokurzům, které vytvořili zkušení lektoři 

projektu E-Bezpečí Univerzity Palackého v Olo-

mouci,“ uvedl náměstek primátora Petr Orieš-

čík, který má ve své gesci školství.

Od začátku listopadu jsou pro rodiče připra-

vena témata: Co dělají české děti na interne-

tu?; Sexting – rizikové sdílení vlastních in-

timních materiálů; Kybergrooming a online 

predátoři; Kybernetická šikana (kyberšikana); 

Rizikové výzvy v online prostředí a Bezpeč-

nostní aplikace pro rodiče. „Videopřednášky 

s živými lektory jsou doplněny o časté otáz-

ky a odpovědi, na které se rodiče často ptají 

a o další zajímavé bonusové materiály k pro-

blematice,“ doplnila Dagmar Polášková z od-

boru školství.

Každá základní škola obdržela unikátní kód, 

který rozeslala všem rodičům svých žáků. 

Díky tomuto kódu jsou do konce kalendář-

ního roku výše uvedené videopřednášky pří-

stupné zdarma. „Hlavní výhodou je to, že jsou 

online, jsou tedy dostupné kdykoli a kdekoli, 

záleží pouze na rodiči, kdy si konkrétní před-

nášku či blok přednášek pustí,“ poznamenala 

Dagmar Polášková.

Město s projektem E-Bezpečí Univerzity Pa-

lackého v Olomouci spolupracuje již dlou-

hodobě, ať už se jedná o besedy pro seniory 

v rámci opavské Senior akademie, nebo pro 

pedagogy základních škol. E-Bezpečí je také 

tvůrcem metodiky k mediálně známému fil-

mu V síti – za školou. (ans)

V
ybudování a vybavení venkovní učeb-

ny pro rozvoj technicko-řemeslných 

a přírodovědných předmětů se stalo 

hlavním cílem projektu, který na konci září 

finišoval v Základní škole Opava – Malé Hoš-

tice. Slavnostního otevření budovy, která 

vyrostla v tamější zahradě, se na konci září 

zúčastnili zástupci města, městské části i sa-

motní stavitelé.

Polyfunkční zastřešená venkovní učebna 

může sloužit celoročně pro výuku přírodo-

vědných předmětů a k provozování tech-

nických a řemeslných dílniček. „Oceňuji, 

co se zde podařilo vybudovat, a to obzvláště  

v době, kdy je u dětí potřeba rozvíjet ruční 

práce,“ poznamenal náměstek primátora 

Petr Orieščík, který má ve své gesci škol-

ství. „Naším cílem bylo nejen obohatit výuku  

v uvedených oborech, ale těším se, že rozšíří-

me nabídku mimoškolních zájmových akti-

vit,“ uvedla ředitelka malohoštické základní 

školy Marcela Rončková. „Paní ředitelka má 

velkou zásluhu na rozvoji mateřské i základní 

školy. Za tříleté působení se jí skrze projekty 

podařilo získat na pět milionů korun,“ podě-

kovala starostka městské části Miroslava 

Konečná.

Realizace venkovní učebny vyšla na 1,35 mi-

lionu korun a celé náklady pokryla dotace  

z Evropské unie, konkrétně z programu IROP, 

jejíž poskytovatelem bylo Ministerstvo pro 

místní rozvoj ČR. V Malých Hošticích tak pří-

mo navázali na předchozí projekt, který jim 

přinesl úpravu školní zahrady v jednu velkou 

učebnu pod širým nebem. Na zahradě bylo 

vybudováno miniarboretum, broukoviště, 

vyvýšené záhony, hmyzí domek či prožitko-

vý chodníček a současně vznikl nový prostor 

pro moderní formu výuky tematicky příbuz-

ných oborů.  (ans, mak)

Školství
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Koupelnové studio

Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523

 728 834 329

Provozovna 

Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   

 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz
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Koupelny pod jednou střechou

Nová kuchyně umožňuje připravit až 1 500 porcí v duchu moderní gastronomie.

Kuchaři dostali moderní kuchyni, 
děti novou jídelnu

A
ž se opět situace vrátí k normálu a ško-

láci do škol, budou si konečně moci 

pořádně užít novou jídelnu. Tu, spo-

lečně s rekonstruovanou kuchyní, uvedli do 

provozu na opavské Základní škole Englišova. 

Zatímco jídelna především dostala moder-

ní barevný vzhled, kuchyně prošla velkými 

změnami: „Hlavním cílem bylo zlepšit pracov-

ní podmínky pro kuchaře a kuchařky i pomoc-

ný personál a upravit prostory podle trendů 

moderní gastronomie. Kuchyň jsme zvětšili 

a modernizovali jsme její vybavení například 

novou multifunkční pánví, myčkou černého 

nádobí nebo varnou linkou pro přípravu dietní 

stravy,“ uvedl ředitel Zařízení školního stravo-

vání Opava (ZŠS Opava) Dalibor Zeman.

Celá rekonstrukce stála 13,3 milionu korun. 

Největší náklad ležel na městě Opava, které 

investovalo 9,5 milionu, ZŠS Opava uhradilo 

2 miliony a více než tři miliony byla dotace 

Státního fondu životního prostředí ČR.

„Především musím ocenit práci pana ředitele 

školy Jana Škrabala a ředitele zařízení školní-

ho stravování Dalibora Zemana, jak důsledně 

se celé akce zhostili, a také to, že práce nijak 

neomezily provoz ve školním roce. Věřím, že 

v nové jídelně bude dětem i více chutnat,“ 

konstatoval mimo jiné při prohlídce nových 

prostor primátor Tomáš Navrátil. Jídelna na 

„Englišce“ patří k těm vytíženějším. V součas-

ném školním roce 2020/2021 se ke stravování 

přihlásilo 1 371 strávníků, ale po rozšíření má 

kuchyně kapacitu až 1 500 jídel denně. Ved-

le cca 760 školáků připravuje na 160 obědů 

a 160 svačinek pro děti z mateřských škol 

a 290 porcí pro učitele a další dospělé jedlíky. 

Podle zájmu zajišťuje i jídla pro celiaky pro 

zdejší i ostatní školní jídelny.  (mak)

Školství

Inzerce
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

Fotografická kniha vás provede městem

M
ísta notoricky známá, ale i nevšed-

ní pohledy, které vedou k zamyšle-

ní. To vše nabídne nová publikace, 

kterou město v listopadu rozšíří svou knižní 

nabídku. Vychází Opava city, moderní kniha 

plná nádherných fotografií. Město Opava již 

několik let naplňuje myšlenku, že nejlepším 

dárkem pod stromeček je kniha. Připomeň-

me, že v městské edici vyšlo: Opavská nej, 

Nad šálkem kávy, Tajemná Opava či Opavský 

uličník. Tyto knihy nabídly vždy kromě zají-

mavého obrazového obsahu také mnoho 

informací.

„Čistě fotografickou knihu vydala Opava napo-

sledy v roce 2013. Od té doby se ve městě mno-

hé změnilo a nastal čas zachytit krásy Opavy 

v současné podobě,“ poodhalila Eva Sůrová 

z odboru kancelář primátora, který ediční 

činnost města zajišťuje. „Zároveň jsme chtěli 

vytvořit jakéhosi fotografického průvodce pro 

lidi, kteří nejsou z Opavy a rádi by se s naším 

městem seznámili,“ doplnila Eva Sůrová. Opa-

va city nabídne čtyři fotografické procházky, 

které si můžete projít nejen na papíře.

K realizaci objemného díla si město přizva-

lo profesionálního fotografa Jana Langera, 

který Opavu zachycoval po celý rok ve všech 

ročních obdobích. „Nejobtížnější bylo focení 

zimy. Těšil jsem se na pořádnou fujavici, ale ta 

nakonec nepřišla,“ poznamenal s úsměvem 

Jan Langer. Přesto i tuto část roku na zhruba 

160 stranách mezi stovkami snímků najdete.

A protože zajímavých snímků během roku 

vzniklo více, než by se vešlo do knihy, připra-

vili jsme pro vás prodejní výstavů fotografií. 

Fotoobrazy na plátnech se tak můžou stát 

součástí vašich domácností, či kanceláří.  (ans)

Křest knihy spolu s vernisáží prodejní 
fotografické výstavy proběhne 30. listo-
padu v 17 hodin v univerzitním centru 
v OC Breda (1. podlaží, vedle Krevního 
centra). Výstava potrvá do 14. prosince. 
Kniha Opava city pak bude k dostání od 
1. prosince v Turistickém informačním 
centru Opava.

Inzerce
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